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0 tizkultmi 
propagandi

Propaganda je eden tistih sektorjev 
v tmnnturi, od katerega pogosto v 
znatni meri zavisi ves nadaijm razvoj 
tizkuiturne organizacije. Vendar drži 
dejstvo, da se danes večina tizkuitur- 
nih funkcionarjev in celo samih pro
pagandistov niti ne zaveda važnosti 
propagande in si celo ni popolnoma 
na jasnem o svojih naiogah in dolžno
stih.

Propaganda v širšem pomenu bese
de je prav za prav vzgoja. Pogosto si 
nekateri predstavlja pod pojmom pro
pagande razne lepake, transparente, 
predavanja, diapozitive itd. Vendar 
ni tako. Propagandist je v lizkulturni 
organizaciji vsak prednjak, končno 
prav vsak funkcionar, ki opravlja v 
telovadnici, na igriščih, stadionih itd. 
svoje vzgojno delo. Zato je danes po
polnoma zgrešeno smatrati propagan
do kot nekaj ozkega, omejenega le na 
razna tehnična sredstva, temveč je 
propaganda v širšem smislu besede 
pravilna fizična vzgoja naših delov
nih množic.

Druga stvar pa je propaganda v 
ožjem pomenu besede ali tudi agita
cija. Sem prištevamo predvsem tisk, pa 
radio, film in ostala sredstva, kot so 
transparenti, parole, izložbe, diapozi
tivi, stenčasi itd.

Sedaj pa poglejmo v čem so bile 
fizkuliurne propagande. Ena osnovnih 
napak v naši propagandi je nedvom
no organizacijskega značaja. V večini 
naših forumov, organizacij itd., so pro
pagandisti !e na papirju ali pa jih 
sploh ni. V kolikor pa so ti propagan
disti postavljeni 'oz. izvoljeni, si niso 
dovolj na jasnem o svojih nalogah. — 
Pogosto so lizkulturni propagandisti 
tako zaposleni z raznimi funkcijami v 
množičnih organizacijah, da praktično 
fizkuituri ne morejo ničesar nuditi. 
Nasprotno pa so bili tudi primeri, ko 
so propagandisti raznih iizkulturmh

voTpdmefnffda "bi/jim danes" lahko
mirno zaupali vzgojo naših delovnih

“Sraga napaka v naši propagandi je 
neelastičnost, neimciativnpst. Pogosto 
naši propagandni referenti čakajo na 
direktive od vrha, čakajo, da bodo do- 
Dili nalogo izvršiti to ali ono, dočim 
sami ne ukrenejo ničesar. To je velika 
napaka našit; funkeonarjev v osnovnih 
organizacijah. Potrebno je da fizkul- 
turni propagandisti sami izdelajo na
črt deia v svojem sektorju ter izko
ristijo vse možnosti, ki so jim pri tem 
na razpolago. Naši propagandisti , po
gosto računajo samo na pomoč visjm 
forumov, mislijo, da je edina Propa
ganda v tisku, docim pri tem popol 
noma pozabljajo na izkoriščanje lokal
nih virov, na razne lokalne časopise, 
na parole, transparente, izložbe, sten- 
čase, zvočnike itd., skratka sredstva, 
s katerimi je možno doseči velike pro
pagandne uspehe.

Velika napaka naših propagandnih 
referentov je tudi v tem, da se ne za
vedajo samo, kakšna so propagandna 
sredstva, ampak da tudi ne vedo, kaj 
naj propagirajo. V našem časopisju 
stalno čitamo o naših najboljših delav
cih, o udarnikih, junakih socialistične 
izgradnje, herojih dela, novatorjih 
itd. V našem fizkulturnem tisku vsega 
tega pogrešamo. Dopisništvo je ne
dvomno pomenben faktor v fizkultur- 
ni propagandi. Vendar je treba pouda
riti, da smo tudi na tem področju ze
lo malo storili in napredovali. Nasi 
propagandisti in dopisniki na terenu 
danes še niso kos svoji nalogi, ne za
vedajo se svojih najvažnejših nalog. 
Medtem ko stalno dobivamo v repu
bliške časopise s terena poročila o raz
nih tekmah, nastopih, prireditvah itd., 
pa sploh ni vesti o naših najboljših 
vaditeljih, prednjakih, funkcionarjih, 
tekmovalcih, športnikih. Koliko ima
mo na terenu nesebičnih delavcev, ki 
dan za dnem in noč za nočjo žrtvu
jejo svoj prosti čas za napredek fiz- 
kulturne organizacije? Kljub temu pa 
ljudstvo o njih danes nič ali zelo malo 
ve. Koliko imamo agilnih društev na 
vasi, ki pravilno vključujejo našo 
kmečko mladino. O vseh teh stvareh 
neši propagandisti premalo pišejo ter 
signalizirajo republiškim organizaci
jam. Ta registratorski ton v našem 
tisku je ena naših osnovnih napak. S 
tem v ■ zvezi so značilne tudi izjave 
našega maršala Tita o našem tisku, ki 
jih je dal nedavno na sprejemu novi
narjev v Beogradu. Obenem pa se na
ši propagandisti tudi premalo zave
dajo, da je naša dolžnost ostro raz
krinkavati vse napake in nepravilno
sti, kajti le konstruktivna kritika nas 
bo privedla k večjim uspehom.

Z vsestranskim .izboljšanjem našega 
dela, vzpostavitvijo čvrste organizaci
je, večjo samoiniciativnostjo in delav
nostjo ter pravilnim poznavanjem in 
vpogledom v našo fizkuUurno proble
matiko bomo lahko tudi fizkulturno 
propagando dvignili na ono višino, ki 
je potrebna, da bo fizkultura lahko v 
celoti izvedla naloge, katero so pred 
njo postavljene.

Hockey m travi
LJUBLJANA
LJUBLJANA

DINAMO 0:2 (0:1) 
ZAGREB 0:1 (0:1)

Dne 12. in 13. t. m. je gostovala re
prezentanca Ljubljane v hokeju na 
travi v Zagrebu, kjer se je srečala 
prvi dan z Dinamom, a 13. t. m. z 
Zagrebom.

Prva tekma z Dinamom se je kon
čala z rezultatom 2:0 v korist Dina- 
ma. Sam rezultat ne odgovarja pote- 
ku igre, ker sta sodnika bila zelo pri
stranska in sta teško oškodovala mo
štvo Ljubljane.

Druga tekma se je odigrala 13. t. 
m. na grišcu Dinama. Začetek tekme 
je pripadal domačinom, ki so izvedli 
nekaj ostrih napadov, ki pa zaradi od
lične obrambe Ljubljane niso rodili 
uspeha. Nato so se zbrali Ljubljanča
ni, ki so imeli nekaj dobrih priložno
sti za dosego gola, vendar je odlični 
vratar Perkovič vedno uspešno po
sredoval. V tem času so Zagrebčani 
izsilili štiri, naši pa tri kote, ki pa 
so vsi ostali neizkoriščeni. Drugi pol
čas se je začel z napadom Zagreba, 
ki je takoj dosegel kot. Kmalu za tem 
so Ljubljančani z hitrim napadom, ki 
ga je zaključil Mumatagič dosegli gol, 
ki ga sodnik Skarita ni hotel priznati. 
V 23. minuti drugega polčasa so Ljub
ljančani skoraj dosegli izenačenje, 
toda vratar domačinov je odločimo 
posegel v igro ter izbil žogico, na kar 
se je žogica dvakrat odbila od prečke 
gola. V tem delu igre so na igrišču 
popolnoma prevladovali Ljubljančani, 
vendar vsled nervoze pred golom ni
so uspeli izenačiti rezultat. Tako se je 
ta izredno lepa tekma med mladim 
moštvom reprezentance Ljubljane in 
rutiniranim moštvom državnega prva
ka končala z rezultatom 1:0 za Za
greb.

S koristno Igro so Avstrijci premagali 
našo nogometno reprezentanco 5:2
Jugoslovanska nogometna B reprezentanca je izgubila na Dunaju Sel

Strelci: Decker 3, Huber 1 in Stojaspal za Avstrijo ter Čajkovski II. 
in Bobek za Jugoslavijo
"smodnik Italijan Gamba, stranska sodnika Matančič in Popovič. Gledal
cev nad 60.000, stadion CDJA. Vreme vedro, teren odličen.

Jugoslavija: Šoštarič, Colič, Stankovič, Čajkovski I., Jovanovič, 
Jakovetič (Djajič), Vukosavljevič, Bobek, Mitič, Čajkovski II., Vukas.

Avstrija: Zeemann, Ročki, Habel, Hanappi, Ocvirk, Joksch, Stritih, 
Decker, Huber, Stojaspal, Aurednik.

Začeli bomo s tem, s čimer se na 
vadno poročila končujejo: z izjavami. 
Od vseh jugoslovanskih igralcev smo 
slišali le eno sodbo: zasluženo smo 

izgubili... Navedli bomo nekaj pome 
mbnih izjav:

Desni branilec Colič. je rekel: Zma
ga je zaslužena, a tudi mi bi lahko 
zmagali.

Malo pozneje je Mitič dodal: Dovo
lili smo, da so Avstrijci diktirali svo
jo igro in zato smo tudi izgubili s 
tako visokim rezultatom.

Drugi gol za Jugoslavijo 
je dosegel Bobek

Jovanovič, ki je bil v bližini, je iz
javil: Avstrijci so igrali zelo dobro. 
Sodnik je bil odličen.

Preden analiziramo vse te izjave, ki 
so zelo značilne za sam potek igre, 
naj navedemo še izjavo podpredsed
nika NZJ inž. Nikice Arsinijeviča: »Ce 
bi naša napadalna vrsta, zlasti v prvem 
polčasu, izkoristila mnogoštevilne pri
like, bi bil rezultat ugoden za nas in 
zmaga bi bila zagotovljena.«

ZMAGALA BI BILA TUDI LAHKO 
JUGOSLAVIJA

To sta bila dva povsem različna pol
časa. V prvem polčasu so imeli naši 
igralci, zla-sti napadalci, številne ugod
ne prilike doseči gol. 2e v prvih 17 
minutah bi bili lahko Bobek, Mitič in 
Čajkovski II., če bi se le malo bolj 
znašli, dosegli povoljen rezultat za 
Jugoslavijo. Nato pa so se napadi go
stov izvajali preko hitrega in nevar
nega desnega krila in vse bolj se je 
opažala premoč gostov.

Prva dva nenadna gola sta dokaj 
negativno vplivala na jugoslovansko 
moštvo. Nekaj minut pozneje je Čaj
kovski II. znižal rezultat. Nato se je 
začela borba za izenačenje. Izenače- 
njze se je pričakovalo tem bolj, ker 
,se je razvijala igra pred vrati gostov, 
toda povsem nenevarni napad Av
strijcev se je končal z golom. Ce pre- 
motrimo ves prvi polčas, lahko re
čemo, da so gostje igrali zelo dobro, 
mnogb boljše, kakor pa se je priča
kovalo. Naša napadalna vrsta pa ni 
izkoristila dokaj ugodnih prilik. Re
prezentanca Avstrije je pokazala v 
prvem delu igre zelo koristen in do
padljiv nogomet. Igrali so s kratkimi 
pasovi po desni strani, ki je bila 
najboljši del moštva. Vse se je Izva
jalo enostavno in brez oklevanja. 
Igralci so odlično obvladali žogo, do

bro so pokrivali in vsak posameznik 
je vedel, kaj mu je storiti z žogo.

Kljub premoči našega moštva napa
dalna vrsta ni izkoristila številnih 
prilik. Naš napad je igral dobro, toda 
vse preveč je kombiniral. Vsi napadi 
so se izvajali v širino, namesto eno
stavno preko dobrih kril Vukosavlje- 
viča in Vukasa. Obramba ni bila do
bra. Slaba igra Jakovetiča, ki ni po
vezoval desne zveze, je mnogo pripo
mogla, da so gostje napadali preko 
desne strani in dosegli uspehe.
3:2, 4:2, 5:2 IN 2 ENAJSTMETROVKI

V sredini drugega polčasa je Bobek 
znižal rezultat na 3:2. Naši napadi so 
bili vse pogosteljši, razbili pa so se 
na dobri obrambi gostov. Kakor v pr
vem polčasu, so Avstrijci tudi sedaj z 
nenadnim napadom povišali rezultat 
na 4:2. Po napadu, ki ga je pričel Čaj
kovski I ter šel preko Bobeka, Mitiča 
in Vukasa, je bil Vukas zrušen v ka
zenskem prostoru. Sodnik je prisodil 
enajstmetrovko, ki jo je streljal Vu
kosavljevič, toda mimo gola. Avstrij
ska reprezentanca je po tej zastrelja- 
ni enajstmetrovki igrala mnogo bolj
še. Prav tako kakor v prvem polčasu, 
so tudi sedaj igrali enostavno, se do
bro odkrivali in si hitro podajali žo
go. Izvajali so za oko sicer nedopadlji
ve, toda zelo koristne kombinacije. 
Pri rezultatu 4:2 je bila še ena mož
nost, da bi naša reprezentanca znižala 
rezultat. Desni branilec gostov je za
ustavil žogo z roko, zaradi česar je 
sodnik prisodil enajstmetrovko. Stre
ljal jo je Stankovič, toda prav tako 
kakor Vukosavljevič mimo gola. Te 
neizkoriščene prilike so dokaj vpliva
le na nadaljno igro naše reprezentan
ce. Avstrijci so sedaj izvajali še lepše 
in koristnejše akcije in zvišali rezul
tat na 5:2.

Colič Je bil eden naših 
najboljših igralcev

NAJBOLJŠA STA BILA 
VUKOSAVLJEVIČ IN STRITICH
Po tekmi je sodnik Gamba Izjavil: 

Najboljši mož na terenu je bilo desno 
krilo avstrijske reprezentance Stri-

da je doseglo avstrijsko moštvo tako 
visoko zmago. Razen njega so se od
likovali še Decker, desna zveza, sred
nji krilec Ocvirk in vratar Zeemann 
in desni branilec Ročki. Ne more se 
reči za ostale avstrijske igralce, da 
niso igrali dobro, toda omenjeni so 
bili mnogo boljši od ostalih.

V moštvu Jugoslavije so zadovoljivi 
Vukosavljevič, Mitič, Jovanovič in 
Colič. Colič je zamenjal obolelega 
Horvata zelo uspešno in je bil najbolj
ši igralec v obrambi. Jakovetič, ki je 
igral v prvem polčasu, je omogočil s 
svojo slabo igro, da so Avstrijci izva
jali po desni strani svoje nagle in ne
varne napade. V drugem polčasu je 
Djajiču v neki meri uspelo povezati 
krilsko vrsto in napad, tako da je bi
la igra Jugoslovanov v drugem polča
su nekoliko boljša kot v prvem. Na
pad je bil v tej tekmi zelo dober, 
streljalo, se je mnogo, toda netočno. 
To pomeni, da je bil napad neučinko
vit in da Bobek, Čajkovski in Mitič 
niso izpolnili tega, kar se je od njih 
pričakovalo.

ODLIČEN SODNIK
Italijan Gamba, ki je sodil to tek

mo, je pokazal res vse kvalitete do
brega sodnika. Bil je zelo gibčen in 
vedno na mestu dogodkov. Lahko re
čema, da je bil odličen.

Avstrija B e Jugosla
vija B 3 i I (3 s I)

Dunaj, 13. nov. Danes je bila na 
Dunaju povratna tekma med B repre
zentancama Avstrije in Jugoslavije. 
Končala se je z nepričakovanim po
razom Jugoslavije 3:1 (3:1). V prvem 
polčasu so bili Avstrijci mnogo boljši 
od Jugoslovanov. Zlasti njihova napa
dalna vrsta je bila zelo dobra. V ju
goslovanskem moštvu so bili najboljši 
branilici. Edini gol za Jugoslavijo je 
dosegel v prvem polčasu Pajevič. V 
drugem polčasu je jugoslovanska B 
reprezentanca igrala mnogo boljše,

Z jesenskimi krosi so društva zaključila letno sezono

Jugoslavija:Belgija v boksu 12:2
Beograd, 13. nov. Pred 7000 gledalci Borba Je bila' proglašena za neodlo- 

je bil danes na stadionu Crvene zvezde čeno. V lahki kategoriji je Sovljanski 
prvi boksarski dvoboj med Jugoslavijo z izredno borbo premagal s k. o. Tele- 
in Belgijo. Jugoslovani so prepričeval- baha, najboljšega boksača Belgije v 
no zmagali z rezultatom 12:2. Gostje tej kategoriji. V welter kategoriji se 
niso dobili niti ene borbe in le dve I je borba med Goličem in Vuterejem, 

" ' ........... ’ - ki je bila najslabša borba tega dvobo
ja, končala neodločeno. V srednji ka
tegoriji je Palič s k. o. v drugi rundi 
premagal Petensena. V poltežki kate
goriji je bil Krleža v vseh treh rundah 
boljši od Vandajka. V težki kategoriji 
je Mičovič v drugi rundi položil He- 
ralsa na tla, toda ta se je po 8 sekundi 
zopet dvignil ter vzdržal borbo do 
kraja.

Zmaga Jugoslavije je zaslužena in 
tem pomembnejša, ker je nastopilo .v 
belgijski reprezentanci pet državnih 
prvakov.

sta se končali neodločeno. Naši boksa- 
či so bili mnogo boljši. Niso sprejeli 
borbe z bližine, marveč na distanco, 
kar jim je tudi omogočilo tako visoko 
zmago.

V bantam kategoriji je Toth po toč
kah premagal Vandara. Zlasti v prvi 
rundi je bil dober, v drugi je neko 
liko popustil, v tretji pa je svojega 
nasprotnika porazil. V perolaliki kate
goriji sta se pomerila Bulat in Jansen. 
To je bila najboljša borba dneva. Bu
lat je bil nekoliko bolj ofenziven, Jan
sen pa se je odlikoval s čistimi udarci.

Državne prvenstvo p osameznfkev v šiitu
Gligorič in dr. Trifunov5č po XII. kolu v vodstvu

Peto prvenstvo Jugoslavije za posameznike v šahu Je že v drugem 
delu tekmovanja. Navadno se v tej fazi že izloči skupina vodečih 
tekmovalcev, o katerih lahko že v naprej govorimo o prvaku. Medtem 
pa. letošnje prvenstvo daje povsem drugo podobo, kajti razlika v 
točkah med Rrvim in dvanajstim je malenkostna. To skupino pred
stavljajo starejši rutiniranejši in mlajši tekmovalci, ki je ta turnir 
za njih prva resna preizkušnja.

Med mlajšimi Igralci, ki so v vrh
njem delu lestvice, je tudi eden, ki po 
računih na papirju ne sodi med pre
izkušene šahiste-favorite. To je mla
dinec Aleksander Matanovič, ki je v 
prvih osmih kolih osvojil največ točk 
In celo več od renomiranih mednarod
nih mojstrov Gligorida, Trifunoviča 'in 
Pirca. Prvi pomembnejši uspeh Mata- 
novlča je presenetila zmaga nad prva
kom Hrvateke Rabarjem, ki je bil do
slej še neporažen. Kakor je Matanovič 
prijetno presenetil v prvih devetih 
kolih, tako presenečata v X. in XI. 
kolu zaporedna poraza, ki jih je utrpel 
od Božiča in Nedeljkoviča.

Od slovenskih predstavnikov je tre
ba omeniti predvsem mojstrskega kan
didata Germeka, let je prav dobro za- 
čel, medtem ko je v VIII. kolu zaradi 
slabše Igre Izgubil proti Miliču, v XI. 
kolu pa proti Tomoviču. Solidno igro 
pa je_ pokazal mojster Stojan Puc, kiarnu avenijo™, poaazai mojster etojan rruu, nr

tich V moštvu Jugoslavije pa prav je poleg Gligorida doslej edini nepora- 
-- - .... -- ženi igralec turnirja. Preseneča tudi(„rn ripsnn krilo VukOSaVljeVIC. iz te ‘Siaieu turnirja, jrresciicvatako desno Kruo vuKuaavjc neuspeh velemojstra Vasje Pirca, ki

izjave se vidi, da sta bili najboljši v j0 goslej beležil samo dve zmagi, 9 
obeh moštvih desni krili. Najboljši na neodločenih rezultatov In en poraz, 
terenu je bil Stritich, desno krilo Av- od ostalih igralcev je treba omeniti 
striie Igral je zelo dobro, naravnost najmlajše udeležence Ivkova, Fude-
ndHčnn snreipmal žotie vedno svobo- cerja in Karaklajlča, V primeru, da odlično, sprejemal žoge veonu doseže Ivkov na tem prvenstvu normo
den in brez oklevanja, streljal iz vsa točk, bi postal poleg SanguinetiJa 
ke pozicije, kar je mnogo pripomoglo, (južna Amerika) najmlajši mojster na

Uubliamski Železničar zmagovalec
patrolnega tekmovama kolesariev

Včeraj dopoldne je bilo patrolno 
tekmovanje kolesarjev, ki ga je pri
redila Kolesarska zveza Slovenije. 
Ker je bilo to tekmovanje zelo važno 
zaradi predvojaške vzgoje, smo priča
kovali, da se bo tega tekmovanja ude
ležila večina kolesarskih društev Slo
venije. Iz neznanih vzrokov so iz
ostala društva iz Maribora, Celja in 
Jesenic. Pozdravljamo pa udeležbo 
društev iz podeželskih krajev iz Bel
tincev v Prekmurju, iz Ljutomera in 
Krškega, ki so se kljub slabi opremi 
udeležili tega tekmovanja. Tekmo
valci s Krškega so prispeli na tekmo
vanje isti dan s kolesi, kar je vse
kakor pohvalno zaradi njihove požr
tvovalnosti. Tekmovanja se je udele
žilo 7 društev z 9 ekipami. Vsaka 
ekipa je bila sestavljena iz 6 tekmo
valcev, ki so nosili na hrbtu 10 kg 
težek tovor in puško, sedmi tekmo
valec vodnik je nosil samo tovor. 
Tekmovalna proga je bila dolga 60 
km, ki jo je morala tekmovalna ekipa 
prevoziti v povprečnem času na po
sameznega tekmovalca vsaj v treh 
urah in 30 minutah. Za končni plasma 
se je torej točkoval posebej čas in 
rezultati doseženi v streljanju. Proga 
je peljala iz Ljubljane mimo Podu
tika, Dobrove, Horjula, Vrhnike, Bo
rovnice, Podpeči, Iga. od tu na Do
lenjsko cesto do Strelišča, kjer je 
vsak tekmovalec oddal zaporedoma v 
ležečem stanju 6 strelov. Ekipe so 
startale v 3 minutnem medsebojnem 
presledku. Ljubljanska društva so po
slala na to tekmovanje svoje naj

Godniča, Perneta, Zanoškarja in dru
ge. Zato* je bila borba za prvo mesto 
zelo ostra. Od 9 ekip je prvi prispel 
Železničar I. v postavi: Milatovič,
Starman, Perne, Zanoškar, Kastelic, 
Kozlevčar, Kalan. Dosegli so povpre
čen čas 2:58.58 in dali 24 zadetkov, 
kar je skupno 860 točk. Zmaga Želez
ničarja je bila zaslužena. Tekmovalci 
njene ekipe so celo progo skupaj vo
zili, kar pri drugih ekipah tega ni 
bilo. posamezniki so se oddaljili od 
svoje ekipe in forsirali brzino. Drugo 
mesto je dosegla ekipa Krima v po
stavi Štrus, Polak, Gorenc, Štirn, Gia- 
varotti, Godnič, Japelj v času 3:09.58. 
Dosegli so 9 zadetkov, kar da skupno 
788 točk. Na tretjem mestu je Tri
glav v postavi: Poženel, Rojina, Be
lič, Kopač, Tomažič, Breceljnik, Za
kotnik v času 3:26.20 s 24 zadetki, 
skupno 762 točk. Četrta Železničar H- 
v času 3:33.25 z 21 zadetki, skupno 
728 točk. Peto Prekmurje - Beltinci 
v času 3:51.12 s 15 zadetki, skupno 
653 točk. Šesta Mura, Ljutomer v ča
su 4:T9.10 z 11 zadetki, skupno 372 
točk. Ekipa Mure iz Ljutomera pa je 
prispela na cilj s petimi tekmovalci/ 
Dve ekipi Miličnika sta dospeli na 
cilj samo s 4 tekmovalci, zaradi če
sar se njihove ekipe niso štele v 
plasman.

Pripominjamo, da se je to tekmo
vanje vršilo prvič v Sloveniji, v dru
gih republikah so že imeli taka tek
movanja. Želeti bi bilo, da bi se ba 
prihodnji tovrstni prireditvi udeležila 
tudi Jugoslovanska armija, kar bi da-

nizacija je bila dobra, edino začetek 
tekmovanja ni bil točen. V splošno se 
opaža, da se prireditelji na takih ali 
drugih tekmovanjih ne drže določe
nega časa, kar gre na škodo tekmo
valcev, posebno v jesenskem hladnem 
vremenu.

K / •.
Puc Je poleg Gllgoriča še edini nepre
magani Igralec letošnjega šahovskega 

prvenstva FLRJ

svetu (16 let). Iste izglede imata še 
Matanovič in Germek.

Rezultati-so naslednji:
Prekinjene partije iz VII. kola: Ka

raklajič : Germek 0:1, Pirc : Gligorič 
remi, Puc : Simonovič remi, Trifuno- 
vi : Milič še ni končana.

VIII. kolo: Trifunovič : Pirc remi, 
Puc : Vukovič remi. Germek : Milič 
0:1, Matanovič : Rabar 1:0. Janoše- 
Vič : Nedeljkovič 0:1, Simonovič : Bo
žič remi, Ivkov : Karaklajič remi. Fu- 
derer : Avirovič remi, Gligorič : Tot 
1-0, Kostič : Tomovič odloženo.

IX. kolo: Karaklajič : Fuderer 0:1, 
Božič : Ivkovič 0:1. Tomovič : Gligc- 
rič 0:1, Rabar : Kostič 1:0, Puc : Ma
tanovič remi, Nedeljkovič : Simonovič 
1 :0, Avirovič : Janoševič 0:1. Nedo
končana partija iz IV. kola med Mili- 
em in Gligoričem se je končala remi.

X. kolo: Fuderer : Milič 1:0, Gligo
rič : Rabar, Germek : Tot. Ivkov : 
Pirc Vukovič : Nedeljkovič so se kon
čale remi. Božič : Matanovič 1:0, Avi
rovič : Karaklajič 0 :1, Janoševič : Si
monovič 0:1. Kostič ! Puc nedokon-

XI. kolo: Germek : Tomovič 0:1, Iv
kov : Tot 1:0, Nedeljkovič : Matano
vič 1:0, Puc : Gligorič remi, Simono
vič : Vukovič 1:0, Kostič : Božič 1:0, 
Rabar : Trifunovič remi. Pirc : Fu
derer remi, Karaklajič : Janoševič 
1:0, Milič : Avirovič remi.

XII. KOLO:
Pirc — Avirovič 1:0, Tot — Fuderer 

1:0, Germek — Rabar remi, Puc — 
dr. Trifunovič remi; prekinjene So 
partije Tomovič — Ivkov, Gligorič — 
Božic, Kostič — Nedeljkovič, Janose- 
vič — Vukovič, Matanovič — Simono-

Stanle po XII. kolu je naslednje: 
Gligorič 8 (1)„ Trifunovič 7 in pol 
(1), Vukovič 6 in pol (1), Rabar, Tot 
6 in pol, Puc 6 (2), Matanovič 6 (2), 
Pirc 6(1), Fuderer, Milič 5 in pol (1),
kostič 
Božič 5

5 (3). Germek, Nedeljkovič, 
božic b (1), KsrakljajiČ 5, Simonovič 
4 in pol (1), Janoševič 4 (1), Tomo
vič 3 in pol (2), Avirovič 2 in pol.

PODKRAJŠEK PRVAK PTUJA
Te dni je bil v Ptuju končan šahov

ski turnir za prvenstvo Ptuja. Sode
lovalo je 12 najboljših igralcev lz Ptu
ja, ki so se za to tekmovanje uvelja
vili v dveh polfinalnih turnirjih.

Prvo mesto in hkrati prvenstvo 
Ptuja za leto 1949. je osvojil 17 letni 
Janez Podkrajšek, ki je razen enega 
remija beležil vse zmage. Podkrajšek 
je začel s šahovsko igro šele 1. 1946. 
Lani je sodeloval na mladinskem pr
venstvu Slovenije, kjer je zasedel prvo 
mesto. Na minulem mladinskem držav
nem prvenstvu pa je nekoliko popu
stil. Veliko uspeha beleži tudi na brzo- 
turnirjih. Končni vrsti red je tale: l. 
Podkrajšek, 2. Toš, 3. Rudolf, 4. Pod
krajšek Rudi, 6.-Košir. 6. Pešl, 7. Ko
smač, 8. Rlžovski 9. Šorli, 10. in 11. 
Drofenik in Perger, 12. in 13. Kancler 
In Farazin.

Svetovno strelsko prvenstvo v Buenos Airesu

Stevo Pravhait f

Siaia na to Tekmovanje bvoje naj- *------------ 7__________ nrdn-
boljše tekmovalce Polaka, Vidalija,' lo tekmovanju še večji pomen, urga

Buenos Aires, 13. nov. V tek
movanju posameznikov v strelja
nju z vojaško puško za kolajno 
za prvenstvo sveta je jugoslovan
ski strelec Svetan Pravhart dose
gel 514 točk in se plasiral na osmo 
mesto med najboljše strelce sveta. 
Kako pomenben je postal uspeh 
Pravharta v tej zelo važni disci
plini, se najboljše vidi iz dejstva, 
da je Andok (Angentina) zasedel 
tretje mesto s samo eno točko več. 
V tej disciplini se je streljalo dva
krat in se je računalo 60 boljših 
strelov. Streljalo se je po 20 stre
lov iz vsakega položaja. Naš stre
lec Jovan Kratohvil je dosegel 
499 točk in se plasiral na .18. me
sto. Ljubiša Petrovič s 497 točka
mi pa na 21. mesto.

Mihorko si je osvojil srebrno medaljo
y streljanju g vojaško puško

Še večji uspeh so dosegli naši 
reprezentanti v streljanju z voja
ško puško v treh serijah po 3 stre
le iz vsakega položaja, to je skup
no 27 strelov. Streljalo se je ne
omejeno in se šteje 9 najboljših 
serij. Prvo in drugo mesto si de
lita Jugoslovan Kratohvil in Ar
gentinec Luna, ki sta dosegla vsak 
po 260 točk. Tretje in četrto me
sta sta zasedla Jugoslovana Prav
hart in Tošnič s 258 točkami, še
sto mesto pa Momir Markovič s 
257 točkami, sedmo mesto Mihor
ko z 255 točkami in enajsto mesto 
Peter Cestnik z 253 točkami. Sele 
za našimi strelci so se plasirali 
odlični strelci, kot so Herber, Grii- 
ning in drugi.



IZ TELOVADNE zveze
^ ______________

VSO POIOO Oblastnim odborom in osnovsiSm organizacijam
Fizkalturno življenje zavzema v iz

gradnji socializma v naši državi iz 
dneva v dan važnejšo vlogo. Velike 
dolžnosti in naloge vseh lizkulturnih 
organizacij za dvig delavne in obramb
ne sposobnosti so narekovale II. Kon
gresu FISAJ-a temeljite organizacij
ske spremembe, katerih uspehi so se 
že pokazali pri pomnožitvi in kvali
tetnem dvigu v vseh panogah lizkul- 
turnega udejstvovanja.

Tudi v letošnjem letu stojimo pred 
važno nalogo organizacijske izpopol
nitve lizkulturnih forumov s formira
njem Oblastnih tizkulturnih odborov 
in sestavnih organizacij. Principi in 
vzroki za formiranje Oblastnih fizkul- 
turnih organov so bili brez dvoma isto
vetni kot pri formiranju Oblastnih 
ljudskih odborov in Oblastnih foru
mov političnih organizacij.

Ce pogledamo formiranje Oblastnih 
tizkulturnih vodstev in sestavnih or
ganizacij, vidimo izredno važnost teh 
forumov za učvrstitev in omasovitev 
našega fizkulturnega življenja. Ne
dvomno Je formiranje vmesnih orga
nov med republiškim vodstvom in 
okrajnimi vodstvi ravno vsled organi
zacijske in strokovne nečvrstosti toliko 
bolj važno.

Oblastni fizkulturnl odbor ln njego
ve sestavne organizacije, ki so Oblast
ni telovadni in Oblastni planinski od
bor ter odbori ali referenti vseh šport
nih panog, so predvsem dolžni posve-

1 ttti vso skrb množičnemu razvoju fiz- 
kulture in v zvezi s tem dolžni nene
homa skrbeti za fizkulturno udejstvo
vanje na vasi, v kmetijskih obdeloval
nih zadrugah ter industrijskih centrih, 
kjer lahko sedaj ugotovimo, da ni tiste 
fizkulturne aktivnosti, ki bi z ozirom 
na objektivne pogoje lahko bila. Ne
dvomno bodo Oblastni fizkulturnl od
bori in sestavne organizacije nudili za
dostno praktično pomoč Okrajnim te
lovadnim odborom, Okrajnim strel
skim odborom ter osnovnim organiza
cijam športne in planinske aktivnosti, 
ter jim z dnevno pomočjo aktivno po
magali pri doseganju tistih rezultatov 
in nalog, ki se pred njih postavljajo.

Prvenstvena naloga oblastnih foru
mov bo prirejanje raznovrstnih teča
jev, ki bodo izpolnili veUiko vrzel manj
kajočega strokovnega kadra v osnov
nih organizacijah, tako da bodo novo 
formirani fizkulturnl odbori imeli ši
roko možnost vzgoje mladega kadra, 
kar doslej republiškim forumom ni bi
lo možno izvesti v talci meri vsled ob
jektivnih tehničnih in organizacijskih 
ovir.

S formiranjem Oblastnih fizkultur- 
nih vodstev in sestavnih organizacij bo 
omogočeno republiškim zvezam baviti 
se z načelnim usmerjanjem in vode
njem organizacij v celoti, ne pa, kot je 
bilo doslej, le z raznimi drobnimi 
vprašanji in nalogami. Tako bodo ime

le zveze večje možnosti dvigniti kvali
teto posameznih športnih panog.

Razumljivo je, da danes Oblastni 
fizkulturni odbori in njih sestavne or
ganizacije še ne morejo nuditi tiste 
pomoči terenu, kakor bi bilo to zaže- 
Ueno. Nedvomno pa je, da se bo te
meljito pristopilo k utrditvi samih 
Oblasti in se jih vsposobilo za dejan
ske operativne organe na teritoriju 
svoje oblasti.

Doslej so formirani vsi Oblastni fiz
kulturni odbori, od katerih so izvedli 
konference Oblastni fizkulturnl odbor 
za Mariborsko in Goriško oblast, do- 
čim bo Oblastni fizkulturni odbor za 
Ljubljansko oblast in Mestni fizkultur
ni odbor Ljubljana izvedel konference 
v bližnji bodočnosti. Izvršene konfe
rence so poleg ostalega pokazale tudi 
nujnost formiranja takih vmesnih or
ganov, ki bodo dnevno nudili pomoč 
Okrajnim telovadnim in strelskim od
borom ter športnim organizacijam na 
terenu.

Ravno zaradi važnosti Oblastnih od
borov bo dolžnost posameznih športnih 
in ostalih zvez nuditi istim vso pomoč 
pri formiranju oblastnih organov ter 
jim pravočasno izročati posamezna 
področja aktivnosti, tako da bodo Ob
lastni odbori tekom letošnjega leta že 
lahko prevzeli celotno dejavnost do- 
tične panoge v svoje vodstvo in s tem 
resno omogočali republiškim vodstvom 
baviti se z ostalimi nalogami.

IZID NAGRADNEGA TEKMOVANJA 
ZA SESTAVO MNOŽIČNIH PROSTIH 
VAJ ZA REPUBLIŠKI FIZKULTURNI 

ZLET
Prvo nagrado so prejeli:

Dr. Murnik Viktor (Vaje mladincev 
z eiementni športa) 20.000 din; Boris 
Gregorka in Dr. Murnik Viktor »Vaje 
učencem v gospodarstvu«) 15.000 din.

Drugo nagrado so prejeli:
Ulaga Drago (Vaje za mladince 

elementi športa) 10.000 din; Burja Sta
ne (Vaje za člane vaških društev) 
8000 din; Vastič Miha (Vaje za učence 
v gospodarstvu) 8000 din; Vastič Miha 
(Vaje za mladince) 8000 din; Zavadlal 
Gizela (Vaje za članice 8000 din.

Tretjo nagrado so prejeli: 
Hrovat Alojzija (Vaje za članice) 

3000 din Poljšak Rastko in Hočevar 
Ciril si delita tretjo nagrado (Vaje za 
učence v gospodarstvu) 3000 din; Lo- 
vrač Zoran in Burja Stane si prav tako 
delita tretjo nagrado (Vaje za pionir
je in pionirke) 3000 din.

Odkupljene so sledeče proste vaje: 
Černe Viktor (Petindvajsetska) 10 

tisoč dinarjev; Vazaz Jelica (Vaje s 
kiji) 4000 din; Trdina Jožica (Vaje na 
gredeh) 3000 din; Lovrač Oskar (Vaje 
za pionirje) 1000 din

Krosi po Sloveniji
Jesenski cross 

v (»listanju
Guštanj, ti. nov. Danes dopoldne Je 

bil v Guštanju društveni Jesenski 
cross Vreme je bilo skrajno slabo. 
Kljub naletavanju snega in razmoče
nemu terenu Je bilo število nastopajo
čih zadovoljivo. Zaradi malomarnega 
odnosa nekaterih ljudi se vrossa ni 
udeležila industrijska šola železarne v 
Guštanju. Pohvalo pa zasluži flzkul. 
turni aktiv gimnazije v Ravnah, ki je 
dal na razpolago prostore za tekmo
valce, dobro markiral progo in orga
niziral čaj. Rezultati so bili zelo do
bri. Nastopilo je skupno 197 tekmo, 
valcev, od katerih Jih je prispelo na 
cilj 133. Tehnični rezultati so nasled
nji :

Pionirji, 400 m: 1. Vinltler Alojzij 
1.20. 2. Anton Iveračnik 1.21. 3. Er. 
nest Trbovc 1.25; pionirke, 400 m:
1. Marija Gorenšek 1.37, 2, Terezija 
Grobelnik 1.38, 3. Francka Plešivčnik 
1.39; mladinke. 800 m: 1. Albina Gro
belnik 2.3S, 2. Francka Leskovec 2.51, 
3. Marija Kotnik 3.00, mladinci, 2000 
m: 1. Maks Urnavt 7.20, 2. Ivan čara. 
žar 7-51, 3. Bogdan Cepin 8.09; čla
nice, 800 m: 1 Francka Lajniš 2.4 5,
2. Anica Fanedl 2.47, 3. Ivica Rigelj 
2.53 ; člani, 3500 m: 1. Danilo Naber
goj 1127, 2, Stefan Robač 11.50, 3. 
Florjan Kotnik 12.43. Tekmovanje 
je spremljalo veliko število gledalcev. 
Organizacija je bila dobra.

Ljubljanska univerza še 
ni izvedla jesenskega 

crcssa
Se malo dni nas loči do zaključka 

jesenskega crosa. Mnoge fizkulturne in 
ostale organizacije so že uspešno izve
dle jesenski cros, marsikje pa o crosu 
še niso mnogo razmišljali. Dejstvo je, 
da ljubljanska univerza, ki šteje okrog 
5000 študentov, doslej še ni Izvedla 
množičnega jesenskega crosa, niti ni o 
kakih pripravah kaj slišati. To se pra
vi, da na ljubljanski univerzi, med štu
denti ljubljanske univerze še vedno 
vladajo napačna mnenja o tem mno
žičnem tekmovanju, ki je našlo odziv 
med desettisoči delovnega ljudstva po 
tovarnah, v ustanovah in na vasi. Ko 
sem osebno pristopil do študentov, da 
bi se udeležili crosa, ki ga je organi
ziralo slavistično grupno vodstvo, ml 
je marsikdo odgovoril: »To je neum
nost, ne bo me!« Čudno se more zdeti 
takim junakom, da tega ne smatra tako 
stotisočglava množica, ki se je udele
žila letošnjega spomladanskega crosa. 
Toda tudi na spomladanskem crossu je 
bila udeležba ljubljanskih študentov 
slaba. Jasno je torej, da je nujno po
trebno, da se v tej smeri na ljubljan
ski univerzi podvzamejo odločni kora-

V OKRAJIH CELJE IN KAMNIK
ima telovadna organizacija čvrste temelje

Okrajni telovadni odbor Celje z okolico Je organizacijsko naj
boljši okraj v Sloveniji. Vsa telovadna društva, ki Jih je 22, so v 
redu registrirana z vplačano vpisnino in tudi članarino. Pa ne sa
mo trdna organizacija, tudi vestno izpolnjevanje vseh tekočih teh
ničnih nalog je odlika tega okraja. Velika večina društev pravilno 
vodi redne ure splošne telesne vzgoje in se udeležuje krosov, Titove 
štafete in tekmovanja za znak. Poleg vsega ostalega Je bilo’ v pre
teklem letu v vseh društvih 5 akademij in 5 samostojnih društvenih 
nastopov, prvenstvo v odbojki, plavanju in prvenstvo v sestavah za 
akademijo.

Res je, da posamezna društva Se niso zajela zadostno število 
članstva k rednemu delu, res pa je tudi, da so skoraj v vseh dru
štvih položeni trdni organizacijski temelji, kar je Jamstvo za na- 
daljno rast telovadne organizacije v tem okraju.

ki, da se bo stanje Izboljšalo in mno
žična fizkultuma zavest študentov 
dvignila. Fizkultura je zdravemu in na
prednemu narodu potrebna! To izvesti 
ne bo težko, saj je zdravega jedra na 
naši univerzi precej.

Da bi slavistični oddelek filozofske 
fakultete izpolnil svojo obvezo in 
dolžnost pred organizacijo LSnM-a, je 
samoiniciativno v soboto 5. XI. popol
dne organiziral cros, posebno še, ker 
bo drugi teden ves oddelek prostovoljno 
delal na študentskem naselju in bi tako 
za cros ne bilo več časa. Udeležba za 
oddelek, ki šteje 200 študentov, ni bila 
zadovoljiva. Pri članicah je zmagala 
Kregelj Dragica, ki je od geografov 
edina tekmovala. 2. Tominec Mija. 
3. Stanovnik Mimi. Pri članih sta pri
tekla skupaj na cilj Kovačič Janko in 
Vozlič Pavle. 3. Poljanšek Miloš.

Bilo bi razveseljivo, če bi ta cros 
vzpodbudil še ostale oddelke in fakul
tete ljubljanske univerze, da bi tako s 
svojo udeležbo dvignili število udele
žencev tega množičnega tekmovanja.

Stran

fRW«TW\ltfb«n

Kadar vstopiš v prostore okrajnega 
telovadnega odbora te skoraj prese
neti vzorno urejena pisarna in resno 
delo sekretarja tovarišice Majde Zor- 
kove. Poleg vsega organizacijskega 
dela, ki ga opravlja, je njena odlika 
v tem, da ima živ stik s tehničnim 
delom, saj je vaditeljica v svojem 
društvu, poleg tega pa vodi osebno 
vse predelave prostih vaj za ženske 
oddelke. Skratka, vedno je povsod 
tam, kjer je treba strokovnega prije
ma ali nasveta.

Tudi načelnik tega okrajnega odbo
ra je mož na mestu. To je naš znani 
fizkulturni delavec Tone Grobelnik. 
Kljub temu, da je že prekoračil dobo 
največjih fizičnih zmogljivosti, še 
vedno sam vodi predelave vaj za mla
dince in člane. Tudi on je vedno tam, 
kjer je treba dobrega organizatorja 
in tehnično visoko kvalificiranega 
strokovnjaka. Razvoju fizkulture je 
posvetil od osvoboditve pa vse do da
nes vse sile. Zaradi svojega neumor
nega in nesebičnega dela bi mogel 
služiti za vzgled vsem našim vadi
teljem in funkcionarjem.

TD ST. PAVEL PRI PREBOLDU 
JE NAJMOČNEJŠE DRUŠTVO 

CELJSKEGA OKRAJA
Poleg redne vadbe dvakrat teden

sko za vse oddelke Ima to društvo 
odlično razvito smučanje, odbojko, 
plavanje in telovadbo na orodju. To 
ni samo eno najnaprednejših društev 
v svojem okraju, temveč na našem 
podeželju sploh. Društvo prireja vsa
koletne samostojne nastope, se udele
žuje množičnih prireditev ter tekmo
vanj, poleg tega pa vzorno Izpolnjuje 
vse svoje ostale obveznosti.

Največje delo v društvu opravlja 
tovarišica Kovačič Ruža, ki sama vodi 
več oddelkov in tudi vaditeljski zbor. 
Njena zasluga je, da so mladinke ter 
članice dosegle odlične uspehe na 
okrajnem in tudi na republiškem tek
movanju v mnogoboju ter v vajah na 
orodju. Tudi ta tovarišica je lep 
vzgled požrtvovalnega vaditelja, ki 
posveča vse svoje sposobnosti in ves 
svoj prosti čas v korist fizkulture.

SEKRETAR IN NAČELNIK STA
GONILNA SILA OTO KAMNIK
Okrajni telovadni odbor v Kamniku 

je med danes najboljšimi v Sloveniji. 
Skoraj vsa telovadna društva v redu 
izvršujejo svoje naloge. Posebno se 
odlikujejo po pravilnih osnovnih ob
likah tehničnega dela, kar dokazuje 
velika udeležba v tekmovanju za 
znak, odlično pripravljena tekmova
nja v vseljudskem mnogoboju in tudi 
relativno visoko število udeležencev 
v spomladanskem in jesenskem krosu. 
Spomladi je okraj v teku čez drn in 
stm visoko presegel zadano obvez
nost, v jesenskem pa je doslej med 
prvimi, tako po številu tekmovalcev 
kakor tudi po zadostni in temeljiti 
priravi vseh nastopajočih.

Tovariš Slavko Hribar, sekretar 
OTO Kamnik, je znal s pravilnimi 
organizacijskimi prijemi razviti močno 
fizkulturno razgibanost v društvih. 
Neprestano obiskuje teren, daje na
svete in se ne omejuje samo na pisar
niško delo, kar je velika napaka mno
gih naših okrajnih funkcionarjev. 
Sam pravi, da se z osebno Intervencijo 
povsod največ doseže. In v tem ima 
prav. Poleti je obiskoval vaditeljski 
tečaj, ki ga je z uspehom zaključil. 
Pravi, da mu znanje, ki si ga je pri
dobil v tečaju, veliko koristi, ter da 
odslej že laže izvršuje težke in odgo
vorne naloge sekretarja OTO Kamnik.

Naslednji tovariš, ki deluje kot 
amater v telovadni organizaciji je na

čelnik OTO tov. Zule Pavlin. Poleg 
funkcije okrajnega načelnika je še 
načelnik v svojem društvu TD Dom
žale. Ima veliko izkustev, saj se je že 
pred vojno udejstvoval v telesni 
vzgoji, po osvoboditvi pa je še poseb
no resno prijel za delo. Tudi on stalno 
obiskuje teren, razen tega pa še vodi 
oddelek v svojem društvu. Veliki 
uspehi članov in članic TD Domžale 
na državnem mnogoboju, kjer sta obe 
ekipi osvojili prvo mesto, so v veliki 
meri zasluga ravno tovariša Pavlina 
Zuleta.

V OKRAJU KAMNIK JE 
NAJBOLJŠE DRUŠTVO TD 

MEKIN JE-Godič
Društvo Mekinje je že znano po 

svojem uspešnem delu. Posebno se

odlikuje zaradi tega, ker zajema znatno 
število kmečke mladine in kljub temu, 
da nima visoko kvalificiranih strokov
njakov, vodi redno splošno telesno 
vzgojo, ki je pristopna prav vsakemu 
članu ali pripadniku društva. Član
stvo je razgibano tudi politično. Več 
kot 50 % vseh članov obiskuje redne 
študijske krožke, ki jih prireja OF.

Telovadnico ima to društvo zelo 
lepo urejeno, toda uredilo si jo je 
samo. Z vso skrbnostjo čuva uprava 
vse naprave ter orodje, pred vsem pa 
gleda na čistočo, ki je v naših vaških 
telovadnicah pogosto tako zanemar
jena. Uprava tega društva zasluži vse 
priznanje, tako glede čistoče kakor 
tudi glede pravilnega odnosa do skup
ne imovine.

Vaditeljski zbor v društvu skrbi za 
redno vadbo, ki je v vsem okraju naj
bolj redna. Doslej se v tem društvu še 
ni zgodilo, da bi redna vadba za ka
terikoli oddelek brez nujnega razloga 
odpadla. Ker društvo nima vaditeljev, 
niti telovadcev, ki bi bili vrhunsko 
usposobljeni v eni ali drugi panogi, 
je na široko razvilo tekmovanje za 
znak, ki je v tem društvu osnova 
splošne telesne vzgoje. Značilno je, da 
članstvo že tretjič tekmuje za fizkul
turni znak.

V zadnjem času se je v tem okraju 
močno razživilo tudi vaško društvo 
TD Komenda. Mekinjčani bodo morali 
napeti vse svoje sile, če bodo hoteli 
še veljati za najboljše društvo.

Portreti naših športnikov
LEOPOLD OPRESNIK

V polfinalu tekmovanja za državno prvenstvo v nogometu je 
mladinsko društvo trboveljskega Rudarja pripravilo veliko presene
čenje: Zmagalo je nad Dinamom iz Zagreba! Rudar se je plasiral v 
finale državnega prvenstva. Mladinci iz naših zasavskih revirjev so 
odpotovali v Skoplje. Priborili so si drugo mesto, velik uspeh za 
ekipo, o kateri smo pred tekmami za visoki naslov prav malo slišali. 
Takrat se je tudi prvič pojavilo v časopisju ime najboljšega igralca 
»Rudarja«, kapetana mladinskega moštva — Leopold Opresnik.

Začel Je kot skoraj vsi znameniti nogometaši. Stal je za golom 
in presrečen Je bil, če je mogel brcniti žogo, ki Je šla v aut, nazaj 
v polje. Občudoval je igralce Rudarja in nobene tekme ni zamudil. 
»Ali bom tudi jaz lahko..., ali bom tudi jaz igral z njimi...« je 
sanjal in to je bila njegova največja želja. Igrati je začel pred štirimi 
leti, ko mu Je bilo 14 let.

Njegova velika želja se Je izpolnila. »Rudar« je ustanovil mla
dinsko moštvo in Poldi je začel igrati s pravimi nogometnimi čevlji 
in dresom.

»Eden najlepših trenutkov mojega življenja Je bil začetek moje 
prve javne tekme v Celju, ko sem prišel iz garderobe s »kopačkami« 
na nogah, v kroju našega društva.«

Rudar je takrat zmagal nad »Olimpom« s 5:0. Najmlajši, a obenem 
najboljši igralec Rudarja Je bil Poldi. On sam je dvakrat potresel 
nasprotnikovo mrežo. Mladinsko društvo Rudarja je nastopilo pot k 
uspehom. Mnogo volje in požrtvovalnosti je bilo treba, mnogo samo- 
premagovanja in ljubezni do igre, dokler niso postali drugo najboljše 
moštvo v državi. Mnogokrat jim je šlo kaj navzkriž, mnogokrat so 
si belili glave z vedno novimi problemi. Treningi so bili trdi in težki. 
Včasih je njihovo pot k uspehom zavrl poraz, nikoli pa niso postali 
malodušni. V sezoni 1346/47 je Rudar postal mladinski okrožni prvak. 
Dvakrat so igrali z »Enotnostjo«, republiškim prvakom in enkrat 
zgubili, v drugi tekmi pa zmagali z 2:1.

Sezona 1947/48: Rudar Je postal prvak Slovenije. V Ljubljani je 
premagal domačega »Železničarja« s 6:2, Opresnik je dal 4 gole. 
Tekma pa ni bila veljavna, ker so igrali v podaljšku dvakrat po 13 
in ne dvakrat po 10 minut. Rudar je moral po visoki zmagi nastopiti 
še enkrat. V tej, drugi tekmi je premagal Železničarja z 1:0.

DOBER DIJAK IN DOBER RUDAR
Preden Je šel s svojim moštvom v Skoplje, Je Poldi končal 

rudarsko šolo v Trbovlju. Njegov oče je rudar in tudi sam je postal 
rudar. Danes je kvalificiran delavec v trboveljskih rudnikih. V svo
jem poklicu je srečen in ponosen, da pomaga pri velikem delu nase 
države.

Poldi Je skoraj preveč skromen. O sebi ne govori mnogo, s pono
som pa pripoveduje o uspehih svojega moštva,

Najlepša igra mladincev Rudarja je bila tekma proti Kiadivarju. 
Zmagali so s 7:0 in Opresnik je sam dal štiri gole, najraje pa se 
spominja razburljive igre z Dinamom, preden so se plasirali v finale 
državnega prvenstva.

Odlika trboveljskega mladinskega moštva je borbenost. Borbenost 
do konca igre, ne kloniti pred močnim nasprotnikom. Bori se za 
vsako žogo, ne pusti, da te nasprotnik zmede z boljšo tehniko, igraj 
požrtvovalno do konca — to je nekaj <esel mladih nogometašev. 
Manjka Jim tehnike in če sl bodo pridobili tudi to in jo združili s 
svojo borbenostjo, Jim bodo zagotovljeni vedno lepši uspehi.

Član ljudske mladine — Opresnik Poldi — Je dober nogometaš ln 
mladinec, dober rudar in delavec. Pred njim ležijo velike naloge. On 
je eden izmed tistih, ki bodo ugled našega nogometa še bolj dvignili 
ter se borili za čimvečje športne uspehfi naše države.

Fekalni mladinski nogometni turnir 
TB Triglava

Mariborski Oblastni telovadni 
odbor, je izvedel prednjaški 

tečaj za vodnike vaških 
telovadnih društev

Konec preteklega meseca Je bil zaključen v Mariboru prvi vaditeljski 
tečaj, ki ga Je priredil mariborski Oblastni telovadni odbor za prednjake 
v kmečkih obdelovalnih zadrugah.

Tečajniki so bili nastanjeni v telovadnem domu Maribor - Studenci, kjer 
so Imeli tudi praktične ure iz orodne telovadbe, akrobatike, redovnih vaj 
itd,, dočim so ostale panoge, predvsem atletske discipline, gojili na bližnjih 
igriščih in stadionih. Tudi menza, kjer so tečajnki dobivali prav tečno hrano,
— saj jim Je bila Ista po celodnevnem praktičnem delu neobhodno potrebna
— je bila v bližini telovadnega doma.

Program tečaja Je bil zelo obsežen. Vsa tvarina je bila sestavljena tako, 
da Je bila hitro dostopna tečajnikom, ki so bili po večini začetniki, razen 
tega pa Je program upošteval tudi to, da bodo tečajniki ob povratku na 
svoj teren imeli pri praktičnem delu na razpolago zelo malo velikega in 
modernega telovadnega orodja, ampak predvsem malo In dostikrat primi
tivno, improvizirano orodje. Zato so se tečajniki prav temeljito seznanjali 
z vsemi tistimi panogami, za katere niso potrebne moderne in drage pri
prave, rekviziti in druge naprave. Predvsem so se vsi temeljito spoznali z 
disciplinami osnovnega in najprirodnejšega športa — atletiko t j s teki 
meti in skoki. Veliko pažnje Je tečaj posvetil rokoborbi in boksu, odbojki! 
telovadnim igram, akrobatiki itd. Seveda bi bilo napačno misliti, da so 
bile vaje na orodju popolnoma zanemarjene. Tudi s to panogo so se tečaj
niki spoznali, seveda v tistih merah, kolikor se bodo mogli z orodno telo
vadbo v svojih društvih okoriščati. Seveda so vsi pokazali tudi za vaje na 
orodju isto veselje in zanimanje kakor za ostale panoge. Prav posebno so 
bili priljubljeni preskoki preko orodja ter so tečajniki v kratkem tu tako 
napredovali, da so ob zaključku tečaja že sami brez pomoči izvajali proste 
premete čez mizo.

Ta prvi tečaj, ki ga je priredil mariborski Oblastni telovadni odbor, 
Je povsem uspel. Marljivi vodja tečaja, tov. Bedrač Valerijan, je z uspehom 
nadvse zadovoljen. Tečajniki so bili disciplinirani, marljivi ter delavoljni. 
Ob zaključku tečaja so vsi izjavliali, da so hvaležni za vse, kar so se 
naučili v tečaju ter da bodo pridobljeno znanje nesebično prenašali v svojih 
društvih na ostale tovariše. Predvsem pa se niso mogli načuditi obilici 
gradiva, s katerim so se v tečaju seznanali ln obenem spoznali, da Je možno 
sestaviti zanimivo, pestro In prav izdatno vadbeno uro v vsakem telo
vadnem društvu, tudi v tistih, ki nimajo niti lepo opremljenih telovadnic, 
ni i težkega telovadnega orodja. Doslej so namreč mislili, da se lahko goli 
telovadba le v onih društvih, ki imajo na razpolago vse — od moderne 
telovadnice do bradelj, drogov, blazin, naprav za atletiko, košarko itd. Sele 
ta tečaj jim je pokazal zgrešenost takih nazorov. Panoge kot so: proste in 
redovne voje teki, mčtl, skoki, akrobatika, boks in rokoborba, odbojka, 
razne Igre itd. jim bodo odslej nudile vadbenega gradiva v taki obilici 
da bodo lahko sami sestavljali prav zanimive in izdatne telovadne ure 
brez glavnega telovadnega orodja.

Telovadni tečaj mariborskega Oblastnega telovadnega odbora za pred- 
njabe v kmečkih produktivnih zadrugah Je prvi tovrstni tečaj, želeti Je, 
da čimprej tudi ostale oblasti In okrajni odbori pristopijo k organiziranju 
sličnih tečajev ter Jih postavijo na Isto bazo, t. J. na program prave splošne 
telesne vzgoje, ki se lahko izvaja v vsakem društvu na vasi, četudi nima 
svoje telovadnice in velikega telovadnega orodja. Le na ta način lahko 
pričakujemo, da bomo dobili dovolj mladega prednjaškega kadra, ki bo 
prevzel strokovno delo v svoje roke, kar Je tudi istočasno edina pot za 
omasovitev naše telovadne organizacije na podeželju, v naših kmečko- 
obdelovalnlh zadruga. Pri tem se bodo ostale oblasti In okraji lahko s 
pridom posluževali izkustev lega prvega tovrstnega tečaja.

Mariborskemu Oblastnemu telovadnemu odboru in vodji tečaja tov. Be
draču pa vse priznanje za uspešno In požrtvovalno delo. ,

Danes je bil na igrišču TD Triglava 
ob Večni poti nogometni pokalni tur
nir s sodelovanjem mladinskih mo
štev SK Odreda, SK Jadrana, SSD Li
tostroja in TD Triglava. Žreb je tik 
pred pričetkom tekem določil nasled
nje pare v polfinalu: TD Triglav-SK 
Odred, kjer so Triglavčani zmagali z
rezultatom 3:2 (1:1) ter SSD Litostroj- 
SD Jadran, kjer je izšel kot zmagova
lec poslednji z rezultatom 3:0 (p. t). 
V popoldanskem finalnem tekmovanju 
je Odred premagal Litostroj s 5:0 ter 
si s tem priboril tolažilni pokal, V 
finalu za razpisani pokal pa se je tek

ma med Triglavom in Jadranom kon
čala v regularnem času z 1:1, v po
daljšku 2 krat po deset minut je ostal 
rezultat še vedno neodločen 3:3. Kon
čno je žreb določil TD Triglav za 
zmagovalca turnirja. Vrstni red udele
žencev je naslednji:

1. TD Triglav
2. SD Jadran

3. SK Odred
4. SSD Litostroj.
Vkljub slabemu vremenu je priredi

tev dobro uspela in so nastopajoči do
bro zastopali nogomet svojih društev. 
Vse tekme je sodil Betetto dobro.

Neka# o problemih solema 
v sablianlu

(Nadaljevanje)
Poleg tega pa je predvsem naraščaju In 
mladim sodnikom treba že v začetku 
vcepiti zavest, da .le funkcija sodnika 
znak zaupanja in dokaz poštenosti, pa 
tudi dolžnost brezpogojne nepristranosti.

Za izvedbo tekmovanj v pravem zdra
vem športnem duhu ni dovolj, da vzgo
jimo samo sodnike, vzgojiti moramo tudi 
tekmovalec. Tekmovalec mora imeti do 
tujih sodnikov vsaj toliko zaupanja kot 
du lastnih. Od lastnih sodnikov pa ne sine 
pričakovali ali celo zahtevati kot od tujih 
Zmago močnejšega nasprotnika je od
krito priznati. Na olimpijadi in na sve
tovnih prvenstvih smo ponovno doživeli, 
tla je premaganec po končani borbi, vzhi
čen nad lepoto borbe, objel zmagovalca. 
Odlaganje krivde za poraz na ramena 
sodnikov Je samo dokaz nezdravega, ne
športnega mišljenja. Vsak tekmovalec ima 
pravico proti odločitvam sodnikov vložiti 
priziv, ki ga reši prizivno sodišče brez
pogojno nepristransko.

Toda tudi športna društva in sekcije 
smejo pri pravilnem upoštevanju vzgoj
nega vpliva tekmovanja in zdravega poj
movanja športa dati dovoljenje za nastop 

javnih tekmovanjih samo borilcem, ki 
že prej v borilnici doprinesli dokaz, 

da so v rokovanju z orožjem dosegli za
dostno raven tehnične izvežbanogtj, da 
zadovoljivo obvladajo napisana pravila in 
da pravilno pojmujejo nenapisana načelo 
viteške borbe.

1 Strokovna vzgoja sodniškega kadra 
Z ozirom na predvideni razvoj sablja- 

škega športa LRS, kakor tudi z ozirom 
na že uvodoma poudarjeno nujnost re
šitve sodniškega vprašanja jc potrebno, 
rta vsa športna društva odn, šekel ie vzgo
jilo do zaključka šolskega leta 194Š/49 čim 
večje število športnih sodnikov. V smlssln 
določil Pravilnika zbora sahljašUlh sodni
kov se bo razvijal in dopolnjeval sodniški 
kader republiškega |n drž. zveznega raz
reda |z sodnikov društvenega in lokalnega 
razreda. Pri izbiri kandidatov za sodni
ško funkcijo )o treba upoštevati, da mora 
vsak sodnik, posebno pa predsednik, po
sedovati Redeče lastnosti:

1. Da Je fizično sposoben: dober vid in 
neutrndljivnst,

2, Da je duševno sposoben: prisebnost, 
hiter refleks, preudarnost in odločnost.

5 Da je strokovno sposoben: poznavanje 
teorije in tekmovalnega pravilnika s po
sebnim upoštevanjem predpisov za izvod, 
bo borbe in sojenja.

4. Da je moralno sposoben: pošten ln
hasnltitno nepristranski.

Strokovna vzgoja sodniškega naraščaja 
obsega:

a) Temeljito poznavanje teorije italijan
ske borilne šole od prvih osnovnih poj. 
mov do vključno prostega boja.

h) Praktična izvedba vseh akcij ln pro
stega boja v višini tehnične dovršenosti 
katera je potrebna za pravilno opazova
nje. razpleti jen Je in ocenjevanje nkcii 

e) Temeljito obvladanje Pravilnika za 
mednarodna tekmovanja iz leto jing ;n do
polnilo do 1*40 s posebnim vpoštevanjem 
poglavja V in VI, o sojenjn, 

d) Praktična vadba sojenja '
Vsak trening naprednega tečaja je za- 

»IJ/JČitl s prosti,,, bolem. P, i tem Je vrstni 
red: štndUski prosti l„,j prosti lrn.1 na 
zadetke kut zukl luček šinili Iškega prostega 
boja til mi: končni zaključek prosti bol 
z razsodiščem. Izredno koristno je tudi 
vpeljati enkrat tedensko večer prostega bo

ja, na katerega je po možnosti pozvati 
tudi borilce drugih društev.

Pri prostem boju z razsodiščem vrše 
dolžnost sodnikov tečajniki. Še pred pri
četkom borbe pa odredi učitelj 2 tečajni
ka kot kritika, enega za oceno borbe, 
drugega za ocene razsodišča. Ostali tečaj
niki prisostvujejo kot opazovalci in pri
merjaj« svoje tihe odločitve z odločitvami 
razsodišča. Po vsaki končani borbi Je kri
tika, najprej po odrejenih kritikih, potem 
event, pripombe opazovalcev in končno 
zaključna kritika vsega po učiteljih. Po
sebno značilne ln poučne primere učitelj 
razčleni in da z event. dodatki iil spre
membami v proučevanje in diskusijo.

Dokazano Je, da tudi imenovani in iz
kušeni sodniki, posebno predsedniki raz
sodišča ako dalj časa ne sodijo, izgubijo 
več ali manj hitri pregled ln prakso. Iz 
tega razloga je v ,-Seh društvih in sek
cijah vpeljali pravijo, da morajo tudi že 
imenovani sodniki vseb razredov soditi 
mesečno vsaj 3 borbe.

Z iniciativnim in sistematskim delom in 
složnim sodelovanjem vseh činiteljev in 
organizacij zamoremo v najkrajšem času 
pnvoljno rešiti problem sojenja in dvig
niti naš sodniški kader na s sestransko 
ustrezno višino. S tem bomo tudi dosegli, 
da bodo naš,, prvenstvena tekmovanja in 
turnirji postala tekmovalcem osebna doži
vetja. vsem borilcem pa svečan praznik 
tovarištva in viteškega športa.

Rudolf Cvetko 
(Konec.)

POSNEMANJA VREDEN ZGLED

Obisk odbojkašev 
Enotnosti v Kamniku
Redko kda.1 slišimo ali Citatno da 

so sc ligaška moštva katere koli šport
no panoge odzvala vabilu društva iz 
našega podeželja ali iz ostalih mest 
Slovenije Vzrok temu so pač števil, 
na liga.s.ta tekmovanja — včasih celo 
med tednom — ostali prosti čas pa 
moSJ:i'Uai zve^hih lig uporabljajo za iz. 
popolnjevanje tehničnega znanja. Ven- 

R® ®e nam zdi, da je kljub temu 
K°rl3tno in pravilno, če bj naši 

nga,šl večkrat obiskali paša podežel- 
sisa mesta, kjer športniki različnih 
panog želijo videti slovenske pred. 
-tavnike v zveznem tekmovanju in si 
v tovariškem razgovoru z njimi pri. 
dobiti izkušenj m potrebnega znanja.

Prejšnji teden je odbojkaška sekci. 
Ja. SD Enotnosti gostovala v Kamni
ku. kjer je bilo ves predpoldne prav 
zanimivo tekmovanje. Odbojkašl s 
Kamnika so povabili člane Enotnosti, 
povabilu pa so se Ljubljančani prav 
radi odzvali, ker ,1e bilo v teh dneh 
letošnje ligaško tekmovanje zaključe
no ln je tako bila dana možnost na
stopiti tudi v takšnem prijateljskem 
srečanju Tekmovanje Je trajalo ne
kaj ur, kajti nastopili niso samo čla
ni, ampak tudi članice, mladinke ln 
mladinci. Odbojkaši Enotnosti so sa 
pomešali s Kamničani in v prijetnem 
razpoloženju je sodnik odžvižgal niz 
za nizom ter igro za Igro. Zanimivo 
Je bilo opazovati našo reprezentantk,- 
Anico Pribošek-Magušarjevo. ki Je v 
vrsti odbojkaric s Kamnika leti,, uve.
1 javljala svoj« sposobnosti in Jim t. Is 
n (ko Igre nazorno prikazovala. Ne
dvomno je bilo največje zanimanje zc 
nastop ligašev. kajti moštvo, ki igrat 
v državni ligi, mora »že nekaj znati«.



ČRNA GORA
TITOGRAD, - V Titogradu Je bil V. 

plenum Flikulturne zveze trne gore, na 
katerem se je zbralo TO delegatov, posa
meznih črnogorskih društev in klubov. 
Plenumu st> prisostvovali tudi Vojan Rus. 
organizacijski sekretar FISAJ-a ter pred
stavniki CK Ljudske mladine Črne gore 
ter komisije za fizkulturo pri vladi LR 
Črne gore. Referat o delu Flzktiltarne 
zveze je podal Drago Djnričin, sekretar 
Zveze, a o planil za leto 1950 pa je govoril 
Mišu Ilrajlo, član Izvršnega odbora Fiz- 
kuUurno zveze Črne gore. Na osnovi refe
ratov ter diskusije, v kateri 30 sodelovali 
Vojan Rus, Doliroslav Djtilcšič. član CK 
Ljudske mladine Črne gore, Ljubo Matejič, 
predstavnik komiteja za fizkulturo ter 
neknj delegatov, je plenum prinesel nekaj 
zaključkov, ki so izredne važnosti v na
daljnji množičnosti fizkulture in dvigu 
športa v Črni gori. Plenum je med drugim 
tudi določil, da ho I. kongres Fizkultiirne 
zveze Črne gore 11. in 12. februarja lii.it),

TITOGRAD. — V Titogradu je bil Sest- 
tedenski tečaj za inštruktorje boksa. To 
je prvi tečaj te vrsto ki je bil prirejen 
v Črni gori. Tečaj je vodil Miodrag Rado
savljevič, zvezni inštruktor ter mednarodni 
sodnik za boks Na tečaju je bilo usposob
ljenih 5 inštruktorjev, 2 pomočnika in
štruktorja tor 3 sodniki.

BOSNA IN HERCEGOVINA
SARAJEVO. - V Sarajevu je t. no

vembra pričela z delom Srednja fizkultur- 
na šola. prv,-, tovrstna Sol) v Bosni ja 
Hercegovini, štolo je otvortl Komite za 
fizkulturo vlade Bosne in Hercegovine. \ 
letošnjem letu je vpisanih 45 dijakov, ki 
so predhodno opravili sprejemne izpite. V 
prvem letu rt bodo na šoli poučevali po
leg strokovnih predmetov tildi jeziki, ma
tematika, zemljepis, fizika itd. Predava
telji bodo profesorji sarajevskih šol ter 
znani fizkulturni strokovnjaki

SRBIJA
NOVI SAD. — V petek zvečer je bila v 

Domu Jugoslovanske armade v Novem 
Sadu svečana proglasitev tar predaja pre
hodnega pokalo vrhovnega komandanta J A 
maršala Tita zmagoslavni ooni v tekmo
vanju za »vsearmijskega prvaka v 194!). 
leto' — Novemu Sadu-« To veliko tekmo
vanje noše armade je bilo četrto od osvo
boditve naprej. V posameznih letih so zma
gale naslednje ekipe: 1046. Novi Sad. 1917 
in 1948 Ljubljana ter letos zopet Novi Sad.

BEOGRAD — V Beogradu ho 22. in 
23. novembra seminar za inštruktorje in 
trenerje Veslaške zveze Jugoslavije.

BEOGRAD. — Zvezna boksarska liga se 
bo začela 1. marca 1959.

BEOGRAD. — Prvenstvo Jugoslavije v 
dviganju uteži bo od 15 do 17 decembra 
v Beogradu. V tem času bo tudi prvi po
svet t-žkoatletske zveze Jugoslavije.

BEOGRAD. — Največ izgledov za osvo
jitev prvega 'mesta v državni mknbtirbski 
Hjrj ima ekipo Špartaka iz Subotice, za 
drugo in tretje mesto pa se borita Loko
motiva (Zagreb) in Železničar (Maribor),

SVETOZAREVO. _ »o, novembra bo v 
gvetozarevu mladinsko prvenstvo Srbije v 
namiznem tenisu

KRAGUJEVAC- — Po nepopolnih po
datki h se je doslej v kragujevski oblasti 
udeležilo jesenskega krosa 4393 fizkultur- 
nikov.

BEOGRAD. — Minuli teden so v Beo
gradu nadaljevali v tekmovanju v jesen
skem krosu. V tekmovanjih je teklo 2730 
fizkulturnikov. Največ fizkolturnikov je 
teklo v I. rajonu

HRVATSKA
REKA. — V bližini igrišča za košarko 

na trgu Mo-teotti so pričeli graditi nov fiz- 
kulturni dom. Pomagajo predvsem člani 
rešite Lokomotive. Razen fizltulturnegn 
doma pa gradijo tudi betonske tribune ter 
betonska stojala za koše.

NOVA GRADIŠKA. — V Novi Gradiški 
je bilo ustanovljeno telovadno društvo, ki 
je dobilo ime po narodncm heroju Mirku
Klajiču

SOMBOR. —■ 7 športnik ekip Slavcna in 
Borova je gostovalo ob priliki 5 letnice 
osvoboditve mesta v Somborn. Na atlet
skem tekmovanju je Dangublč (Slaven) 
vrgel kopje 65,47 m daleč ter tiostavil nov 
republiški rekord, atletinja Dujmušičeva 
pa je skočila 5,03 m v daljino.

DUBROVNIK. - Te dni je bilo v Du
brovniku ustanovljeno novo športno dru
štvo »Borac«.

ZAGREB, V zimskem cupu tekmovanja 
v hokeju na travi vodi na prvenstvu Za
greba ekipa Zagreba I pred Dinamom, 
Jedrn stvoru itd.

ZAGREB. — Nogometaši zagrebške Ix>- 
kontotive bodo v decembru gostovali v Ca
sablanci in Fesu, kjer bodo odigrali 4 
tekme. 1. januarja 18450 pa ho v Casablanci 
tekma Lokomotiva : reprez. Maroka.

ZAGREB — V okviru tekmovanja za 
boksarski eup Hrvatske so bili doseženi 
naslednji rezultati: Sloga (Vukovar) : Di
namo (Vinkovci) 12:4. Or v ena zvezda (Sla
vonski Brod) : J edini tv o (Požega) 11:3. 
Dubrovnik : Miliciona-r (Split) 9:7.

ZAGREB. — Okrepljena ekipa boksar
ske sekcije Lokomotive iz Zagreba bo 18. 
novembra gostovala v Avstriji. Lokomotivo 
bodo zastopali naslednji boksarji: štefanck, 
Jakcpovič, Jozič, Bajurin, Hladni, Jur- 
jec, Tlčle m Panjkota.

ZAGREB — V rokometni ligi Hrvatske 
so se tekme konča,e z naslednjimi rezultati: 
Lokomotiva : Belje 33:0. Tekttilito (Osi
jek) : Lokomotiva 3:10 Vitrovica : Mla
dost (Čakovec) 4:2. V tekmovanju vodi 
Dinamo s 16 točkami pred Lokomotivo, Za
grebom, Milicioncvrjcm. Tekstilcem itd.

ZAGREB. -- Iz Zagreba Ito odpotovali 
Da Dunaj rokometaši »Zagreba«, ki bodo 
odigrali na Dunaju eno tekmo. Odpotovali 
so naslednji igralci: Kralj. Cerič, Kosmat, 
Brčič I., Turkovič, Derniknvič, Dasovič, 
Kostanjevič, Krajčtč. Škrgatič, Jaklinovič, 
Panjii, Dolenec, Brčič II., in Humar.

—— SLOVENSKI ---------
S O ZAKLJUČILI ATLETSKO SEZONO

Zadnjič smo videli, kaj so dosegli v 
pretekli sezoni naši tekači. Danes pa si 
bomo ogledali skakalce m metalce.

V skokd v višino je na čelu tabele že 
četrto leta zaporedoma »stari« Ljubo Žga
li n, čeprav letos ni preskočil svojih obi
čajnih 180 em, ker je imel premalo nasto
pov. če bo pa hotel prihodnje leto ostati 
če vedno najboljši slovenski skakalec v 
višino, se bo pa moral pošteno potruditi, 
kajti to mesto mu bosta prav gotovo 
ogrožala mlada nadarjena skakalca Kolbe 
in Stiukelj, ki pa tehnično če. daleč nista 
popolna. Ce bosta trenirala pod pravilnim 
strokovnim vodstvom, lahko pričakujemo 
od njiju če precejšnjega napredka v pri
hodnjem letu. Tudi Debeljak lepo napre
duje Dolenc je v naši ntetikl novo ime, 
in mu bo treba posvetiti več pozornosti. 
Rezultat Kravanje in Sublja je zadovoljiv 
za desetobojea z'asti z ozirom ne pomanj
kljivo tehniko obeli.

Brv vsi naši skakalci pa imajo eno 
skupno napako — nesigurcu. neritmičen in 
netočno izmerjen zalet.

Povpreček v skoku v daljino je neko
liko boljši od lanskega, vendar z njim še 
nikakor ne moremo bit j zadovoljni. Spe. 
vialist, so prav za prav sauio prvi štirje 
v tablici. Zagorc je največ napredoval in 
popravil" stori Španov rekord. V njem smo 
po dolgem času zopet dobili skakalca, ki 
se je približal 7-meterski znamki Špan 
in C rep in še k sta v začetku sezone dobro 
začela, toda prišla sta v formo prezgodaj 
in je zlasti" Špan na vrhuncu sezone močno 
popustil. Našim skakalcem v daljino 
manjka predvsem brzina, ki Je ravno pri 
tej disciplini silno važna. Dokler ne 
bodo naši skakalci v stanju teči 100 m 
vsaj okoli 11.5. bodo rezultati preko 6.50 m 
pri nas še vedno redkost.

Isto velja tudi za skakalce troskoka, 
kjer nimamo prav za prav samo enega 
specilista, to je Zagorca, ki je letos vse
kakor zadovoljiv. Ostali so v glavnem 
skakali sc mo v ligaških tekmovanjih ali 
v dvobojih za klubske potrebe.

Najslabši smo v skoku ob palici, ki je 
tudi naša najslabša disciplina v sploš
nem. To je po eni strani razumljivo, ker 
je skok ob palici najtežja tehnična disci
plina in dosež* specialist svoj vrhunec 
šele po dolgoletnem treningu (8 do 10 let), 
vendar pa je po drugi strani krivda na 
nepravilnem in nesistematične^, trenira
nju. Dokler ne bodo naši skakalci ob palici 
trenirali sistematično vse leto i,n zlasti 
v zimskem času, ne bodo Imeli niti sred
nje d obril) rezultatov Treba bo posvetiti 
največ pažnje predvsem mladim skakalcem, 
od katerih je najboljši Litijčon Vozel, ki 
je od lani napredoval za 40 cm,

8 povpiečkum v krogli ne moremo biti 
zadovoljni, čeprav je nekoliko boljši od 
lanskega. Naši metalci — ne samo krogle, 
temveč vsi — so odločno prepočasni in 
premalo eksplozivni. Druga njihova po
manjkljivost je, da premalo koristijo 
noge. Miler Jenko, naš najvidnejši pred
stavnik metalcev, je prišel v tem najdalj. 
Ko je začel koristit, noge. se je v metu 
krogle naglo popravil, skoraj za cel me
ter. Sicer pa imamo premalo specialistov 
metalcev krogle, kajti najboljši v tabeli 
— oba Milerja in Golc so metalci diska. 
Specialist Furman je nekoliko slabši, 
vendar je od lani napredoval skoraj za 
pol - metra, čeprav jo sredi sezone prenehal 
trenirati. Spodnji del tablice je slab In so 
v njem zastopani tudi »nemetalci« krogle 
(Špan, Špindler).

Disk jo od vseh metov najboljši In smo 
7, gornjim delom tablice lahko zadovoljni. 
V primeri z drugimi republikami smo v 
tej disciplini najboljši, štiri metalce nad 
10 m nima nobena druga republika, niti 
Partizan. Janko Miler je imel sicer ne
stalno formo, vendar je ves čas absolutno 
dominiral Mladi Bogdan Miler je v 
disku letos prav za prav začetnik in je 
bila tudi njegov forma nestalna — variral 
je v teku sezone 7.a okoli 6 m. Njegov 
rezultat pa je odličen, zlasti ako upošte
vamo. da je postavljen v desetoboju. Pe
terka je napredoval od lani nad 2 m. 
Dolenc je neznn atlet in če je njegov 
rezultat realen, je vsekakor dober,

V metu kopja je rezultat nad 50 m v 
Sloveniji še vedno redek. Naša največj« 
uaila sta Bogdan Miler in Rojc Prvi je

iFr-....... ■..... 'M.......................... :::pi:

Miler Bogdan Je med našimi 
najboljšimi metalci krogle

bil lani s 46 m v tablici tretji, drugi pa 
z 44,42 m šele šesti. V prihodnjem letu 
lahko pričakujemo v tej disciplini znaten 
napredek ker so v gornjem delu tablice 
večinoma mladi metalci, ki mnogo obetajo.

Od metov je najslabše kladivo. Miler 
Janko sicer ni specialist, in je, zato nje
gov rezultat zadovoljiv. Specialist je prav 
7,a prav samo Roš. ki je letos začel in je 
z iz n*) o marljivim treningom naglo na
predoval. Nedostaja mu izmet in brzinn 
v obratih, lahko po pričakujemo od njega 
v kratkem rezultat nad 40 m, ker izredno 
marljivo trenira.

SKOK V VIŠINO: 
178 Žgalin (E)
176 Kolbe (L)
175 Zagorc (K)
175 Štrukelj (Ž Lj)
170 Deheljak (K)
178 Dolenc (Krka)
169 Kravanja (E)
169 šubelj (E)
168 Dimitrovski (Z Lj)
166 Cop (E)
166 Horvat (Z M)

Povpreček 1946 — 166,7
»17 - 167,2 
1948 — 176,3 
1919 - 171,6
SKOK V DALJINO

6.80 Zagore (P)
6.62 Črepjnček (K)
6 51 Špan (E)
6.40 Horvat (Ž M)

6-38 Jagodic (E)
6.29 Hanuš (K)
6.27 Cop (E)
6.23 Ognjanovič (E)
6.21 Kopitar (K)
6.18 Ili.ia (Mil)

Povpreček 1946 - 6 18
1947 - 6 20
1948 — 6 34
1949 - 6.31

TROSKOK 
11.31 Zagorc (K)
12.87 Kučer (Z M)
12.83 Zgalin (E)
12.33 Ognjanovič (E)
12.07 Hohnjee (K)
11.90 Pirš (Z Lj)
11.86 Uršič (K)
11 70 Haberman (E)
11.70 La gl er (Z Lj) 

Povpreček 1946 — 11-58
1947 - 12 20
1948 - IS 36
1949 — 12-42
SKOK OB PALICI 

$.31 Špan (E)
3.30 Vozelj (Litija)

3.20 Špindler (E)
3.10 Kralj (Lj)
3.10 Glavač (K)
3 10 Zagorc (K)
3.01 Fabjan (E)
3-00 Eferl (ŽM)
3.00 Lah (ŽM)
3.00 Filipič (ŽM) 

Povpreček 1946 — 2.85
1947 — 2.89
1948 — 3 03
1949 - 3.11

MET KROGLE 
12.99 Miler J. (E)
12.58 Knefler (K)
12.26 Gole (K)
12.18 Miler B. (E)
12 16 Furman (E)
11.79 Jezernik (ŽM)
11.64 Špan (E)
11-38 Hlade (Ž Lj.)
11.24 Špindler (E)
11.20 Goljar (Št. Vid) 

Povpreček 1946 — 11-52
1947 - 11.51
1948 - 11.85
1949 — 11.49

MET DISKA 
46.03 Miler J. (E)
41.12 Miler B. (E)
40 92 Peterka (K)
40.80 Gole (K)
37.09 Doiene (Krka)
36.92 Brod (Ž Lj.)
36.02 Knefler (K)
35.90 Furman (E)
34.75 Špan (E)
33 70 Novak (E) 

Povpreček 1946 — 35.92
1947 - 36.49
1948 — 37.25
1949 - 38.31

MET KOPJA 
53-00 Miler B. (E)
52.69 Roje (K)

48 98 Povšnar (E)
47.68 Iršič (K)
47.40 Mozer (Iv)
46.44 Mlakar (K)
46.20 Brnng (Greg. Jcs.)

"TT ’

46.00 Šubelj (E) 
45-68 Požar (E)
44.00 Špan (E) 

Povpreček 1946 — 42.90
1947 — 41-96
1948 - 45-23 
1919 - 48.89

1

Mladi Kolbe je z rezultatom 176 cm 
drugi skakač v višino

MET KLADIVA
42.07 Miler J. (E)
38-82 Peterka (K)
37.81 Roš (E)
34.20 Hlade (Ž Lj )
31-11 Lešnik (ŽM)
29.75 Špindler (E)
28.50 Filipič (ŽM) e 

Povpreček 1916 — 93
1947 - 30.22
1948 - 29 90
1949 — 34.57

Jugoslavija : Francija 
v F ir cn zah?

Italijanska Nogometna zveza je 
predlagala Nogometnima zvezama Ju
goslavije in Francije, da naj bi odlo
čilna nogometna tekma med repre
zentancama za svetovno prvenstvo ne 
tiila v Milanu 10. decembra, marveč 
v Firenc! 11. decembra.

Italijanska nogometna zveja navaja 
določeni datum zaradi tekem za ita
lijansko prvenstvo, vendar pa bo 
končni sklep sprejela šele po odgo
voru obeh nogometnih zvez.

Slovenska odbojkaška 
liga

Po odigranju četrtega kola jesenskega 
dela slovenske lige v odbojki se nahaja 
na prvem mestu vrsta TD Slovenjgradec z 
10 točkami. Tablica pa je naslednja:
TD Slovenjgradec 5 5 0 15:6 10
SŠD Železničar, Maribor 4 3 1 9-5 6
SŠD Kovinar. Maribor 4 2 2 7:7 4
SD Prešern. Radovljica 5 2 3 8:11 4 
SD Kamnik 4 13 7:9 2
SD Krka, Novo mesto 3 12 7:6 2
SD Središče t b Dravi 3 0 3 0:9 0

Po fuziji »Borca« z Enotnostjo in z 
vstopom prvaka spomladanskega dela slo
venske lige Železničarja iz Ljubljane v 
državno ligo. sto bila na njihovo mesto 
sprejeta v slovensko ligo Središče ob 
Dravi in Kamnik, ki igrata v celotnem 
tekmovanju izven konkurence

V skupnem plasmanu spomladanskega in 
jesenskega dela je prav tako ca prvem 
mestu TD Slovenjgradec z 20 točkami, sle
dijo SŠD »Zelezničari — Maribor s 14 toč
kami. S D »Krka« — Novo mesto z 10 toč
kami. SŠD »Kovinar« — Maribor z 8 toč- 
kami in SD »Prešeren« — Radovljica s 6 
točkami.

Do 14. nov t. 1. bodo odigrane še na
slednje tekme na igriščih prvoimenova- 
nega:

12. nov. SD Kamnik : Krka, Noro m »sto. 
13 nor. TD Slovenjgradec : Železničar, 
Maribor, 13. nov. SD Prešern. Radovljica : 
Krka. Novo mesto, 13. nov. SD Središče 
ob Dravi : SŠD Kovinar. Maribor.

PREGLED PLAVALKE SEZONE 1949 V SLOVENIJI
(Nadaljevanje)
100 m HRBTNO

1. 1:16,1 Pelhan (E)
2. 1:20,5 Smerkolj (E)
3. 1:23,4 Brandtner (P-M)
4. 1:25,4 Lunder (E)
5. 1:27,2 Dular (E)
6- 1:29,0 Tušek (P-M)
7. 1:29,0 Jereb (E)
8. 1:29,7 Kancler (P-M)
9. 1:30,8 Trefalt (U)

10. 1:31,4 Ulčar (P-B)
POVPREČEK 1948: 1:24,78 

• 1949: 1:26,15
Takoj nam pade v oči padec v povpreč- 

ku deseterice. Vsekakt-r je to tudi po
sledica zaradi bolezni odsotnega Pelana. 
ki je lani predstavljal največjo nado med 
slovenskimi plavalci. Prav ta primer nam 
najbolj zgovorno potrjuje slabo stanje v 
hrbtnem slogu, kjer se odsotnost enega 
tekmovalca tako odločujoče odraža na ce
lotni sliki našega hrbtnerga plavanja. Tudi 
za v bodočo ne vidimo ravno izgledov za 
izboljšanje, ker iman o v deseterici 3 ti
pično plavalce na prsne proge (Brandtner, 
Kancler, Ulčar), dalje 3 šprinterje eraw- 
liste (Pelhan, Smrkolj, Tušek), 2 dolgo
progaša (Dular, Jereb), tako, da nam 
ostaneta le Lunder in Trefalt kot specia
lista na tej progi. Ta ugotovitev nam 
prav gotovo ne Jamči Izboljšanja stanja 
na tej progi.

Ko pregledujemo naše ženske re
zultate v plavanju, lahko v glavnem 
zapazimo dve karakteristiki, ki pre
vladujeta in se iz leta V leto bolj iz
razito večata. Prva karakteristika je 
kvalitetna rast nekaj poedink, druga 
pa je stagnacija, oziroma ponekod ce
lo nazadovanje našega povprečnega 
ženskega kadra. Ti dve glavni potezi 
v našem ženskem plavanju dovajajo 
do zelo nezdravega pojava, da nasta
jajo v naših ženskih vrstah velike 
kvalitetne razlike, ki jih v konkret
nem primeru lahko opazujemo v ob
javljenih lestvicah. Te razlike, ki so 
obstojale že v letu 1947, se iz leta v 
leto večajo, kar nam jasno pove pri
merjava z lanskim letom. Od ženskih 
disciplin imamo letos v treh discipli
nah povečanje kvalitetne razlike med 
prvo in deseto tekmovalko v lestvici. 
To so na 400 m prosto (lani razlika 
1.44 minute, letos 2.06 minute) 200 m 
prsno (lani 67 sekund, letos 1.13 mi
nute) in 100 m hrbtno (lani 21 se
kund, letos 32 sekund). Vsi ti znaki 
so toliko manj razveseljivi, ker nam 
ne obetajo nadaljnjega hitrega razvo
ja našega ženskega plavanja, ki po
vprečno že itak kvalitetno zaostaja 
za moškim. V zvezi s tem prav tako 
ne moremo biti tako zadovoljni s po- 
vprečkom desetoric, ki je letos (ra
zen na 400 m prosto) povsod boljši 
od lanskega, čemur pa je predvsem 
vzrok poboljšanje rezultatov z vrha 
slovenskih lestvic.

PRED DRŽIIVNIM PRVENSTVOM V NAMIZNEM TENISU

100 m PROSTO
1. 1:17,6 Pelan (E)
2. 1:18,8 Juvančič (E)
3. 1:20,0 Modic (E)
4. 1:22,4 Jamnik (E)
5. 1:12,8 Kavšek (E)
6. 1:27,0 Sajko (Pm)
7. 1:27,3 Rožič (E)
8. 1:27,6 Jarc (Pb)
9. 1:32,0 Pikon (Pb)

10. 1:36,6 Dolenc (E) 
povpreček 1948 1:29,46, 
povpreček 1949 1:25,21.
Povprečno je napredek na 100 m

prosto največji kljub temu, da je to 
edina od petih ženskih disciplin, kjer 
letos naše plavalke niso izboljšale 
slovenskega rekorda. Lanska peta tek
movalka v lestvici bi bila letos šele 
na 9. mestu. Pelanova In Juvančičeva 
sta letos prvič premagali težko mejo 
1:20, kar je tudi vplivalo na njune 
rezultate na 400 m. Jamnikova se je 
letos razvila v dobro crasvlistko, med
tem ko je Kavškova napredovala prav 
na tej najkrajši progi. Sajkova in 
Rožičeva bi lahko z resnejšim tre
ningom mnogo popravili svoje rezul
tate.

400 m PROSTO
1. 6:04,2 Pelan (E)
2. 6:06,8 Juvančič (E)
3. 6:47,1 Kavšek (E)
4. 6:49,2 Jamnik (E)
5. 7:11,9 Jarc (Pb)
6. 7:14,0 Rožič (E)
7. 7:27,4 lvnik (Pm)
8. 7:27,4 Sajko (Pm)
9. 8:02,2 Poženel (Pm)

10. 8:10.0 Bradič (Pm)
Povpreček 1948 — 7:00.49, 
povpreček 1949 — 7:08,02.
Zelo negativen pojav na najdaljši 

ženski progi — poleg tega, da je slab
ši povpreček — je to. da nimamo v 
vsej Sloveniji 10 plavalk, ki bi pre
plavale 400 m v crawlu. Ivnikova,

Poženelova in Bradičeva so svoje re
zultate postavile v prsnem slogu. To 
je posledica izredno majhnega celot
nega števila plavalk — v vsej Slove
niji le 1311 — ki je plavalo crawl. 
Primere, da v disciplinah prostega 
sloga še danes vidimo plavati tekmo
valke v prsnem slogu, bi bilo treba 
rigorozno odpravljati. S tem bodo 
društva prisiljena, da bodo posvečala 
večjo pažnjo vzgoji craivlistk.

Pelanova in Juvančičeva. ki sta obe 
postavile boljše čase od lanskega slo
venskega rekorda, sta na državnem 
prvenstvu igrale važno vlogo. Vse 
ostale tekmovalke kvalitetno daleč 
zaostajajo za prvo dvojico.

100 m PRSNO
1. 1:30,7 Kuhar (E)
2. 1:33,2 Jamnik (E)
3. 1:34.2 Zaič (Pb)
4. 1:34,4 Pelan (E)
5. 1:37,6 Elhofer (E)
6. 1:38,7 Jesenovec (E)
7. 1:39.2 lvnik (Pm)
8. 1:40.8 Kavšek (E)
9. 1:4.3,0 Ulčar (Pb)

10. 1:43.1 Sajko (Pm)
Povpreček 1948 — 1:39,11, 
povpreček 1949 — 1:37.49. 
Vzporedno kot pri moških lahko

tudi pri ženskah ugotavljamo, da je 
naša najmočnejša disciplina prsno 
plavanje. To je poleg tehničnih pred
nosti naših plavalk na prsne proge 
tudi posledica večjega izbora, saj 
imamo n pr. letos v vsej Sloveniji 
le 13 craivlistk m 37 plavalk na prsne 
proge. Iz tega jasno sledi, da bo kva
litetni razvoj med prsnimi plavalka
mi lažji in hitrejši kot pri tako 
majhnem številu crawlistk.

Kljub temu, da se je Kuharjeva že 
lani tesno borila z državno prvakinjo 
Korpesovo za primat, si ga letos še 
vedno ni mogla priboriti. Edina res
na konkurentka v Sloveniji ji je bila

izredno nadarjena Blejčanka Zaičeva, 
kateri je morala na slovenskem 
prvenstvu celo podleči. Pelanova in 
Kavškova sta preplavali vso progo v 
butterflyju. Elhoferjeva in Jesenovče
va sta izredno mladi tekmovalki (Je
senovčeva pionirska prvakinja FLRJ); 
ki imata pred seboj še dolgo razvoj
no pot.

200 m PRSNO
1. 3:12,0 Kuhar (E)
2. 3:19,7 Jamnik (E)
3. 3:23,1 Zaič (Pb)
4. 3:30,7 lvnik (Pm)
5. 3:32,7 Elhofer (E)
6. 3:41,7 Sajko (Pm)
7. 3:43,0 Ulčar (Pb)
8. 3:53.0 Bradič (Pm)
9. 4:00,0 Poženel (Pm)

10. 4:25,3 Korošec (Pb)
Povpreček 1948 — 3:42,49. 
povpreček 1949 — 3:40,16.
Precejšnjo Izenačenost tekmovalk 

na 100 m kvari stanje na 200 m prsno. 
Tu igrata važno vlogo predvsem dva 
faktorja: prvič pomanjkanje treninga 
za najtežjo progo 200 m prsno in dru
gič, da naše najboljše plavalke na 
prsne proge niso zabeležile letos re
zultatov na 200 m.

Visoka kvalitetna stopnja (v med
narodnem merilu) Kuharjeve pride 
na tej progi še bolj do izraza. Njen 
rezultat je za več kot 8 sekund boljši 
od predvojnega jugoslovanskega re
korda. Z rezultatom 3:12,0 bi se Ku
harjeva lahko plasirala v semfinale 
zadnjih olimpijskih iger. Vse to do
kazuje, da je Kuharjeva nedvomno 
naša najboljša plavalka. Jamnikova 
je letos v prsnem slogu nekoliko po
pustila, medtem ko Zaičeva na 200 m 
še ni uravnovešena. Ivnikova polago
ma napreduje, vendar ne s tempom, 
ki odgovarja njeni nadarjenosti.

PRED ..TEKOM REPUBLIKE”

v dneh od 17. do 30. novembra bo v Subotici četrto prvenstvo FLRJ 
v namiznem tenisu. Na dosedanjih prvenstvih sta imeli največ uspehov ekipi 
Spa,rutka iz Subotice in Mladosti iz Zagreba, saj je n pr. lani ekipa Špar- 
taka osvojila v s« m»žna prva mesta.

Letošnje prvenstvo bo obsegalo deset 
disciplin in sicer moške ekipe, ženske 
ekipe, mladinske ekipe, moški posamezno, 
ženske posamezno, mladinci posamezno, 
moške dvojice, ženske dvojice, mladinske 
dvojice in mešane dvojice, Z državnim 
prvenstvom v Subotici se bo zaključilo 
točkovanje, ki se je vršilo že nn treh 
zveznih namizno tenisu ih — turnirjih in 
sicer v K valoven, na Bledu in v Beogra
du. Po zveznih turnirjih so posamezna 
društva nabrala sledeče Število točk:

1. špartak (Subotica) 338 točk, 2. Mla
dost (Zagreb) 288, 3. Železničar (Zagreb) 
68 in pol, 4. Udarnik (Kranj) 67, 5 že
lezničar (Beograd) 84, 6. Crvena zvezda
(Bc-ograd) 57, 7. Eladivar (Celje) 50. 8.
Enotnost (Ljubljana) 46 itd.

Iz tabele se vidi. da so dnsedaj imeli 
največ uspeha igralci špartaka !n Mla
dosti. To sta društvi, ki razpolagata z 
velikim število,,, odličnih igralcev |n 
igralk, med katerimi Je tudi precej držav
nih reprezentantov. Četrto mesto predstav
lja zn igralce Udarnika iz Kranja ne
dvomno velik uspeh posebno, če pomi
slimo, tla so vse točke nabrali le mla
dinci Tudi Kladiva,- j„ Enotnost sla 
zasedli vidni mesti pred veliki,,, številom 
drugih društev- 7n nas je posebno -zani
miv,, pogledati če točkujemo •>,, mladince 
discipline posebej:

1. Udarnik (Kreni) 67 točk, 2. Sparink 
(Subotica) 57. 3, Mladost (Zagreb) 45 itd.

Slovenski mladinci so se pokazali torej
iosedaj kot najboljši. To je vsekakor lep zelo zanimive.

uspeh slovenskega namiznega tenisa ln mu 
daje lepe perspektive z a bodočnost.

Po teli zveznih turnirjih smo dobili 
tudi precej jasno Sliko o izgledn ekip 
in posameznikov rta četrtem državnem 
prvenstvu

Zato ho letošnje državno prvenstvo 
predvsem kvalitetno, ne pa masovno. Pra
vico nastopa bodo imeli te poklicni 
igralci-

V vseh ekipnih disciplinah bodo igrale 
ekipe po sistemu vsak z vsakim. Pri mo
ških ekipah bo igralo 8 ekip. Slovenijo 
bo zastopala Enotnost (Ljubljana), med
tem ko ho Kladlvnr moral igrati kvali
fikacijske tekme. Zmagovalec bo kot osma 
ekipa igral v tem tekmovanju. Poleg 
Enotnosti bodo igrali še: Spartak (Subo
tica), Mladost (Zagreb) Crvena zvezda 
(Beograd), Železničar (Befigrad), Lokomo
tiva (Zagreb) in predstavnik JA. Za prvo 
mesto ho največja borba med Mladostjo 
in špartakom Vse ostale ekipe pa so več 
ali manj izenačene in bodo med njimi 
ostre borbe za ostala mesta.

Mladinske ekipe bodo igrale le 4 in si
cer: Spartak (Subotica) Udarnik (Kranj), 
Mladost (Zagreb)- ln nrvnk kvalifikacij
skega tekmovanja. Največja borba bo vse
kakor med prvima dvema. Do sedal Je 
-djjvensktm mladincem uspelo premagat! 
Spartak dvakrat in sicer • 5:3 in 16:6
medtem ko J,- Spartak zmagal enkrat s 
5:3. Nič čudnega pa ne Iti bilo, ako hi v 
borbo za prvo mesto posegla tudi Mla
dost. Vsekakor bodo v tej disciplini Igre

Ženskih ekip ho Igralo 6 Spartak (Su- 
botacia), Mladost (Zagreb), Enotnost 
(Ljubljana), Crvena zvezda (Beograd) m 
še en predstavnik Slovenije ter prvak 
kvalifikacij Prvakinje bodo verjetno t°- 
pet igralke Špartaka, Od igralk Enotnosti 
pričakujemo, da bodo zasedle tretje me
sto, kar hi hi) izredno lep uspeh.

Pri moških posamezno bo igralo 
Igralcev. Postavljenih bo osem nosilcev 
skupin po sledečem vrstnem redu: Vitim 
Harangozo Dolinar, Ti bor Harangozo, 
Grujič Horvat. Vogrinc, Roža in Vzori" 
tiac. Po trenutni formi im a največ izgle
dov za prvo mesto Vili m Harangozo.

Žensk bo Igralo le 16. Postavljene bodo 
štiri nosilke skupin: 1. Čovič (Spartak),
2 Harmat (Špartak). 3. Temnnovič (špar
tak), 4 Pečnik (Mladost). Glavna hor-ia 
bo med Čovičevo, Temuničevo, Pečnikovo 
in Harmatovo. za katero pa ni signrn0' 
če bo nastopila. Za visoki mesti Pa se 
bosta lahko potegovali tildi Slovenki Po
gačarjeva m Urbarjev«, zlasti še prva. 
Midineev bo prilitiščenih k tekmovanju 
24 Nosilci skmiin 20: 1. Bajič (Spartak). 
2. Petrovič (Udarnik). 3 Oramatčiknv 
(Udarnik) 4 Ahačič (Udarnik). 5. Sol.1«- 
čič (Mladost). 6. Roža II. (Spartak). 7. 
Biigarski (Železničar, Beograd). 8. Vnden- 
lič (Mladost) V tej disciplini Imajo Slo
venci največ nosilcev skupin, kar Je rn 
slovenske mladince vsekakor lepo prizna
nje za dosedanje uspehe. Za prvo mesto 
ima največ izgledov Bajič, posebno še no 
uspehih, doseženih v Avstriji Ostali mla
dine) so več cli manj izenačeni in bodo 
borbe zelo zanimive.

Vsekakor bo letošnje prvenstvo posebne 
za nas Slovence izredno zanimivo, ker se 
pričakujejo večji uspehi kot na dose
danjih.

29. november je eden najvažnejših dnevov 
v zgodovini Jugoslovanskih narodov To 
je tisti dan. ko smo si samostojno in svo
bodno Izvolili toliko zaželjeno in v borbi 
pridobljeno vnljodo. Sad neizmernih na
prav naše slavne Komunistične partije na 
čelu z. maršalom Titom za svobodo nas 
vseh tudi športniki proslavljajo svojo ma
nifestacijo — »Tekom republikkke«.

Lansko leto je na pobudo fizkultiirne 
zveze Slovenile organizirala »Tek repub
like« Atletska zveza Slovenije. Prvič so 
ta dan javno proslavili tekači, ki so z 
vse države prišli v Ljubljano. Tekli so 
naši najboljši tekači kot Ceraj. Mihalič. 
Hane, Štajner in drugi.

Tudi letos bo izveden »Tek republike« 
in sicer na isti način kot lani, le s to 
razliko, da smeji, štartati vsi verificirani 
fizkuUnrniki FZS. Da pa ho tekmovanje 
čim širše in kvalitetnejše, je Atletska zve
za Slovenije pozvala na to tekmovanje še 
naslednje naše najvidnejše predstavnike v 
atletiki:
Člani: Ceraj, Mihalič. Scgedin, Stefa

novič. Polovina, Štritof, Djuraškbvič, 
Pavlovič, Bašič. Cetjnjč, Mustapif. Oten- 
haimer (vsi Partizan), Ilič. Smiljkovič, 
(vsi Crv. zvezda). Mikuška Skenderovič, 
Malagnrski (vsi Spartak. Subotica). Kot
nik. Pribit*. Košuta, Vrhovnik, Šušteršič 
(Mladost). Godler, Flas, Doršič (vsi Dina
mo. Zgh) Poleg teh tekačev na so hili 
povahljeh) tudi predstavniki LR Rosne in 
Hercegovine in LR Makedonije. Iz vsake 
republike po dva.

Članice; Zadravec Adela (Mladost), 
čanadj Jelena (Spartak, Soh.). Mira Tuce 
(Vetež. Mostar) Stefanovič Jelena (Dina
mo. Partizan)

»Tek republike hn torej res prava manl- 
festacija vset. Jugoslovanskih narodov, saj 
ho tudi iz Slovenije lahko nastopil vsak
fizVultdrnik,

članska proga poteka takole: start pred 
Ministrstvo^ zn lesno industrijo LRS na 
Cankarjevi cesti, nato tečejo tekači do 
glavne pošte, po Tvrševi Tavčarjevi. Ko
menskega do učiteljišča po Resljevi preko 
Zmajskega mn«tn. po Streliški do Grnhar- 
levnn-a prekop. to Z« uradom uo"-m na
po Karlovški. Florjanski, preko Št. Jakob 
stke ga trg« in Grabna do TSš ter no Gra
dišču do gl. pošte na Cankarjevo in v 
cilj. ki Je nn starin.

Lanskoletni zmagovale- na tej progi (lil 
to dolga 4566 m) Cerat Zdravko — Partizan 
CD.TA ho Imel težak posel ako hn tud. 
lotos o<votitl prvenstvo v takn fe’ki kon
kurenci Lansko teto si le priboril pokal 
katerega mora trikrat zapored ali pa net- 
' p«t v presledku osvot-ti v trojno last 
Za slovenskega zmagos-alea Pernata Janeza 
velja Isto, tudi njemu bo treba napeti vse

sile. da doseže prvo mesto med slovenskimi
Članice in mladinke bodo tekle v eni 

grupi po progi, dolgi 800 m. Lansko leto 
je bila zmagovalka Repovž Milica (Kla- 
divar). ki je pretekla progo v čas 11 2 mi
nut in 2 petinki sekunde. Osvojila si Je 
prehodni pokal, pod istimi pogoji kot 
člani. Letos Jo čakata huda borba, saj bo 
tekmovala tudi Mira Tuce, jugoslovanska 
rekorderki^ n« 800 metrov. Proga poteka 
takole: S starta do Glavne pošte, po Solen- 
bnrgovi, Knafljevi in Beethovnovi na Can
karjevo do cilja.

Mlajši mladinci Imajo preteči 1200 me
trov in bodo tekli IH) Cankarjevi, Tvrševi. 
Frančiškanski čez Marijin trg po Čopovi 
in Cankarjevi na cilj Prvenstvo si tf 
osvojil lani Zajc Franc iz Polja pri Ljub- 
Ijni v časti 3:01.4. Ako hoče osvojiti pre
hodni pokal mora tudi letos zmagati — 
Seveda ako je 1933 in 1334.

Starejši mladinci tečejo od starta po 
Tyršcvi. Tavčarjevi, Blcisvcisovj do tro- 
mostovja in po Čopovi in Cankarjevi na 
cilj. Proga je dolga 1600 m. lanskoletni 
zmagovalec Rožman Marko (Enotnost), ki 
je pretekel progo v času 4:37.4, letos ne 
'more več tekmovati, ker Je letos član. 
Kdo bo letos na tej progi zmagovalec, to 
bomo videli šele 29. novembra

Pri mladincih bodo tekli samo sl oven- 
sWi

Vsi fizkultnrniki, ki se imajo namen 
prijaviti za »Tek republike« se morajo naj
kasneje do 20. t. m- pismeno prijaviti 
Atletski Zvezi Slovenije. Kasnejših prijav 
se ne ho upoštevalo.

Vsi udeleženci »Teka republike« prejmejo 
v spomin na to tekmovanje male lične 
plakate Udeležba naj bo fitn večja, da 
tudi športniki tji dan manifestirajo za 
svojo svobodno in neodvisno republiko » 
tem da se udeležijo »Teka republike«.

Srednješolski turnir v rokometu
23. in 30. oktobra je bil srednješolski 

rokometni turir za prehodni pokal Ko
misije za fizkulturo MLO. Na turnirju 
je sodelovalo devet moških in štiri 
ženske ekipe, kar je glede na to, da je 
rokomet še precej nepoznana igra, zelo 
lepo število. Kvaliteta igre je bila zelo 
dobra, posebno, če upoštevamo, da je 
večina tekmovalcev pred enim mese
cem prvič začela igrati rokomet. Zen
ske ekipe so kot celota pokazale slab
šo kvaliteto od moških, toda v vsaki 
ekipi je igralo nekoliko zelo nadarje
nih tekmovalk, katere bodo z rednim 
treningom kmalu dosegle visoko kva
liteto.

Tehnični rezultati — moški: I. kolo 
- VIII. : X. 7:1, Učiteljišče : VI. 6:5 
Klasična : III. 8:5, VIII. : IX. 5:0. 
V. : II. 6:0, polfinale: Klas. : Učiteljišče 
4:0, V. : VIII. 3:2, finale: VII. : Učit. 
5:2, V. : Klasična 4:3. — Zenske: I 
kolo — VI. : VIII. 1:0, V. : Ekonomski 
tehn. 4:1. II. kolo: VITI : Ekonom
•tnhn. 6:0 w. o.. V : VI 3:1. v

Končni vrstni red je: 5. 11. 6 lil 
7. IX., 8. VI.. 9. X. Zenske: 1 V 
2. VI, 3. VIII., 4. Ekonomski tehn.

Najbolj dramatične borbe so bile: 
polfinalna tekma V. : VIII. in finalna
V. : Klasična katere je dobila V. gimn. 
s tesno razliko enega gola. Najboljši 
igralci n») teh tekmah so bili: Papež 
(V.), Kranjec in Grahor (Klas.) in 
Koman (VIII.). Papež se je posebno 
uveljavil pri streljanju sedemnajst- 
metrovk. s katerimi je tudi zagotovil 
zmago in poka! svojemu moštvu. Fi
nalna borba ženskih ekip ni dala pri
čakovane borbe in lepe igre in so do
seženi goli predvsem posledica dobre 
igre Ahačičeve in Ferjanove, ekipe
VI. gimn., se kljub požrtvovanju Me
dvedove in Jesenovčeve ni mogla 
uspešno zoperstavljati. Omeniti je tre
ba tudi zelo dobri vratarki Stojanovi
čevo in Bartanjevo. Dobro igro so po
kazale tudi Vranova in Preša (Ek. 
teh.) in Furlanova (VIII.).

Vidic Mitja.
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E:waiitetis! fcrss IfuMfansIdh 
sradnfeiolcev

V soboto 12. novembra je bil v Ti
voliju kros ljubljanskih srednjih šol, 
ki - je urg&mziraia ttomie-.,
kulturo pri MLO ter MK LMS. Vsaka 
izmed nastopaočih šol je poslala na 
to tekmovanje svoje najboljše tekmo
valce in to po tri za vsako skupino. 
Tekmovanje je bilo v Tivoliju ob 15. 
Med nastopajočimi so bili tudi neka
teri znani atletski tekmovalci, kakor 
Kravanja, Blaž Vera itd.

Tekmovalci so bili razdeljeni na več 
skupin: mlajši pionirji 300 m. Tu je 
z lahkoto zmagal Dorer XII. drž. gim
nazija v času 49.6, 2. Koren V. gimna
zija 50,5, 3. Žabjek, II. gimnazija 52,9 
4. Hebal, VI. gimnazija 54.0. Pionirke 
30 m. Zmagala je Zorko Ela, XI. gim
nazija v času 45.8, 2. Pelc Sonja I
gimnazija 47.2, 3. Potokar Alenka ’ll' 
drž. gimnazija 47.6, 4. Pogačnik Ne- 
venka, II. drž. gimnazija 48.0, 5. Koc
jančič Sonja, IX. drž. gimnazija 49,0 
6. Slovša Breda, XI. drž. gimn. 51,0.

Starejši pionirji 350 m: L Zupančič,
V. gimn. 59.6, 2. Lukman, I. drž, gim
nazija 1:00,5, 3. Černe, X. drž. gimna
zija 1:02, 4. Tavčar, 1. gimn., 1:05. — 
Mladinke (pod 16 let) 600 m. Tu je 
bila borba za prvo mesto med Slovšak 
Marto, Ekonom, tehnikum in lansko
letno srednješolsko pionirsko prva
kinjo v crossu Jesenovčevo iz VI. gim
nazije. Zmagala je Slovšak Marta v 
času 2:05.6, 2. Jesenovec Andreja, VI. 
gimn. 2:06, 3. Elhofer Milenka, VI.
gimn. 2:08. Mladinke 800 m. Zmagala 
je z velikim naskokom Blaž Vera, VI. 
gimn. 2:20.2, 2. Mekinda Amalija,’uči
teljišče 2:25.7, 3. Skudnik Angela,
vzgojna šola 2:30. Mladinci 1000 m. 1. 
Gašperič, VII. drž. gimn. 2:53, 2. Mi
hevc, kovinarska šola 2:55.7, 3. Sercin, 
gozdarski tehnikum 2:58. Starejši mla
dinci 1500: 1. Kravanja, I. drž. gimn. 
4:48, 2. Dolinšek, gozdarski tehnikum 
4.50, 3. Dimitrovski, Zavod za fizkui- 
turo 4.56.

Kvalitetni kros MTO 
Ljubljana

Včeraj dopoldne je Mestni telovadni 
oabor Ljubljana priredil v Tivoliju 
kvalitetni kros telovadnih društev 
Ljubljane. Od 12 ljubljanskih društev 
je bilo na tem tekmovanju zastopanih 
okoli 35 tekmovalcev in tekmovalk. 
Nerazumljivo je, da nekatera društva 
sploh niso bila zastopana na tej pri
reditvi.

Tehnični rezultati: Pionirke 250 m- 
1. Cerar Matejka TD II. 57.4, 2. Pro
sen Irena TD I. 59,8, 3. Moškon Kse
nija TD I. 1:01.5. Pionirji 350 m: 1.
Valda, TD VI. 1:11, 2. Rojina, TD VI 
1:15 3, 3. Ferjančič TD VI. 1:15.7. Mia- 
°In^e 600 m: 1. Colja Olga TD VI.
2:21.5, 2. Sušnik Vera TD IV. 2:23 3
3. Cuderman Spela TD VI. 2:23.7. Čla
nice 750 m: 1. Bajda Mimi 2:28.8, 2 
Dev ^Nevenka TD VI. 2:33.6, 3, Okorn

Antonija TD VI. 2:34.7. Mladinci 900 f:
1. Strniša TD II. 2:44.4, 2. Trtnik TD 
IV. 2:49.8, 3. Sef Marjan TD I. 2:55, 
Člani 1300 m: 1. Herbst, TD IV. 4:00.7,
2. Struna Ljubo, TD I. 4:02.6, 3. Rošelj 
Ludvik TD I. 4:16.2.

ECb*s$s w Dravljah
TD Triglav je priredil svoj drugi 

jesenski cross v Dravljah To je bil 
prvi cross, ki ga je priredil vod Drav
lje. Sodelovalo je nad 50 tekmovalcev. 
Med mladinci je bil najboljši Černi
vec, med člani pa Tome

Km$ »Politike« 
v Begsegrsssf ja

Beograd, 13. nov Danes je bil na 
hipodromu na Carevi Cupriji cross 
»Politike«. V najvažnejši disciplini je 
zmagal Mihalič, član Partizana, ki si 
je osvojil prehodni pokal, darilo lista 
»Politike«.

Uspela sfeepščisa 
TS Ljubljana 11 — Tafcor

^ soboto 12. t. m. je bila ob 20. uri
Ln! v ei-°~Vadnici ria Taboru '-edna lema skupsema telovadnega društva 
Ljuoijana II.

Že dolgo pred 20. uro je prihajalo 
članstvo v svečano okrašeno dvorano, 
ki se je do napovedanega pričetka 
Skupščine napolnila do zadnjega ko
tička.

Četrt ure po najavljenem začetku 
js prišla ob zvokih godbe v dvorano 
ceiotna društvena uprava s predsedni
kom tov. Borkom na ‘čelu, katero so 
vsi navzoči pozdravili z navdušenim 
pleskanjem. Za upravo so prišli v 
dvorano zastopniki FZS, GSJ, TZS in 
raznih masovnih organizacij ier JA, 
nakar je skupščina pričela z deiom.

Skupščino je otvorii predsednik TD 
Ljubljana II. tov. Borko Franc, ki je 
uvodoma pozdravil sekretarja ijudske 
skupščine LRS in predsednika FZS to
variša Fr. Lubeja, glavnega sekretarja 
FZS tov. Jurančiča, načelnika GSJ 
tov. dr. Pusiiška, zastopnika G. o. Zve
ze sindikatov Slovenije tov. Žorža in 
vse zastopnike množičnih organizacij 
ter JA. Zatem je v kratkih besedah 
orisal celoletno delo društva ter po
udaril, da je društvo doseglo takšne 
uspehe le zato, ker se je stalno borilo 
za pravilno politično in strokovno li
nijo pri svojem delu.

Za tov. Borkom je povzel besedo 
predsednik FZS tov, France Lubej. 
Najprej je pozdravil vse navzoče ter 
čestital društvu k doseženim uspehom. 
V nadaljnjevanju svojih izvajanj je 
poudaril, da je društvo doseglo tako 
pomembne rezultate predvsem zato, 
ker je znal vaditeljski zbor pravilno 
povezati pozitivno in kvalitetno iz 
nekdanjih organizacij z novo smerjo 
naše socialistične domovine. Svoj go
vor, ki so ga navzoči testo prekinjali 
t navdušenim ploskanjem, je tov. Lu
bej zaključi! s pozivom, da je treba 
še naprej krepiti svoje sile, da bomo 
iabko bolje služili svoji domovini in 
Komunistični partiji s tovarišem Ti
tom na čelu.

Zatem je stopil na govorniški oder 
načelnik GSJ tov. dr. Ivko Pustišek, 
ki je pozdravil skupščino v imenu CO 
GSJ ter tudi v svojem imenu čestital 
društvu k pomembnim uspehom. Nato 
je v svojem govoru poudaril tesno 
vez med našim socialističnim gospo
darstvom in lizkulturo ter končal s 
pozivom k nadalnjemu delu za našo 
KP in maršala Tita.

Po govoru tov. dr. Pusiiška je skup
ščina izvolila delovno predsedstvo
tov. prot. Stepišnikom na čelu, 
takoj prešlo na dnevni red.

ki je

Kot . prvi je podal referat o po
slovni dobi za leto 1949 sekretar TD 
Ljubljana II. tov. Poljšak Rastko Po
udaril je v svojih izvajanjih, da se 
ima društvo za svoj napredek zahva
liti predvsem borbi za pravilno poli
tično in strokovno linijo. Razveseljivo 
je dejstvo, da mladina že v znatni 
meri prevzema delo v svoje roke. 
Društvo je na svojem tečaju vzgojilo 
5 prednjakov in 4 prednjakinje III. 
razreda ter 10 pripravnikov za pred- 
njake. Na društvenem nastopu je so
delovalo 552 članov, društvo je iz
vedlo dve akademiji V Titovi štafeti 
je sodelovalo 215 pripadnikov, za fiz- 
kuiturni znak tekmuje večina član
stva, 548 jih je znak osvojilo. Razen 
tega je društvo doseglo pomembne 
uspehe na raznih tekmah v vajah na 
orodju ter v množičnih tekmovanjih 
v odbojki, smučarju, atletiki, mnogo
bojih itd Posebno pa je poudaril, da 
se ima društvo zahvaliti za uspehe 
predvsem dobremu sodelovanju z 
množičnimi organizacijami in tesne
mu kontaktu z aktivi, katerih je 
vključenih v društvo 28.

Zatem je spregovoril o društvenih 
tekmovalnih obveznostih načelnik TD 
Ljubljana II. tov. Smole Franjo. Iz 
njegovih izvajanj je bilo razvidno, 
da je društvo vse obveznosti ne samo 
izpolnilo, ampak tudi v marsikateri 
točki prekoračilo.

Po referatu je sledilo poročilo nad
zornega odbora; v imenu tega odbora 
ie tov. Privšek pohvalil društvo ter 
oredlagal razrešnico stari upravi.

Poročilu nadzornega odbora je sle
dila diskusija. Diskutanti so razprav
ljali o pomoči društva aktivom, o 
mladinskem svetu v društvu, o sode
lovanju aktivov in društev itd.

Po končani diskusiji je sledila raz
delitev pohval, nagrad in fizkulturnih 
znakov, nakar je skupščina sprejela 
plan dela za leto 1950.

Nato je bila izvoljena nova dru
štvena uprava s predsednikom Bor
kom na čelu. Ostali člani uprave pa 
so tov. dr. Voglar, prof. Stepišnik, 
Cotič, Poljšak. Smole, Jugova. Kralj 
;n Siembal

V zadnji točki dnevnega reda je bil 
sprejet predlog o preimenovanju dru
štva v TD Ljubljana — Tabor, nakar 
je skupščina zaključila svoje delo.

S skupščine so bile poslane pozdrav
ne resolucije CK KPJ ter Centralne
mu odboru Telovadne zveze Jugosla
vije.

Nogometni turnir v
Zmagovalec je moštvo 

Odreda
Včeraj in danes je bil na sta

dionu ob Tyrševi cesti zanimiv 
nogometni turnir v okviru Ted
na Rdečega križa. Poleg sloven
skega ligaša so sodelovali še tri
je najmočneši predstavniki iz 
slovenskega nogometnega prven
stva in sicer Rudar iz Trbovelj 
ter Železničar in Jadran Iz Ljub
ljane. Zmagovalec turnirja je 
postalo moštvo Odreda, ki ie v 
finalni igri premagalo borbene 
igralce Železničarja.

ŽELEZNIČAR : JADRAN 2:1 (0:0).
Prvi dan so igrali železničar in Ja

dran ter Odred in Rudar. V prvi tek
mi so bili železničarji boljši od na
sprotnika, ki je sicer pokazal požrtvo
valno in borbeno igro. Kljub prilož
nostim. so železničarji dosegli le tes
no zmago nad Jadranom. Gole so dali 
Čebulj. Novak in Sočan (avtogol). So
dil je Logar.

ODRED ; RUDAR 2:0 (1:0).
V drugi tekmi sta se pomerila Rudar 

in Odred. . Čeprav je moštvo Odreda 
zasluženo premagalo nasprotnika ne 
moremo reči, da so prikazali igro, 
kakršno smo videli na zadnjih tekmah 
v Ljubljani Nekateri igralci Odreda 
so tokrat ponovno Izrazili svoje sla
bosti in pomanjkljivosti, ki so bile do
slej vedno boleča točka slovenskega 
ligaša Skoraj v vseh napadalnih akci- 
jh so bile pretirane kombinacijske po
teze, nepotrebno preigravanje in za- 
državanje žoge posebno v kazenskem 
prostorru, zaradi česar je igra izgu
bila svoj smoter.

Kljub porazu je Rudar zaigral po
žrtvovalno in borbeno pred nasprotni
kovim golom pa je bila napadalna 
vrsta neučinkovita.

oksiru Belečega križa
menjali mladinci, za katere je bila da
našnja tekma prva resna preizkušnja. 
Marsikdo med gledalci je mislil, da se 
mladinci železničarja ne bodo mogli 
uspešno zoperstavljati preizkušenim 
igralcem Odreda. Toda svojo nalogo 
so proti pričakovanju odlično opravili. 
Poleg požrtvovalnosti in borbenosti, 
so presenetili tudi s točnim podaja
njem, uspešnim Startom, pred na- 
sprotinkovim golom pa so dali uspeš
ni ožji obrambi Odreda obilo posla. 
Med najboljšimi sta bila nedvomno 
Lah v krilski vrsti in Kompož v na
padu.

Za Odred je bil uspešen Kumar, ki 
je dal dva gola,. Sodil je Gvardjančič 
iz Ljubljane

RUDAR : JADRAN 2:0 (2:0).
Danes popoldne sta v prvi tekmi 

Igrala premaganca iz prvega dne Ru
dar in Jadran. Kljub temu, da so igral
ci Jadrana zaigrali danes zelo dobro, 
so morali zaradi slabih strelcev pre
pustiti zmago Rudarju, za katerega 
je bil uspešen obakrat Hudarin. Ob 
tej priložnosti je treba omeniti neka
tere igralce Jadrana, ki so se »odliko
vali« po surovi igri. Treba se je za
vedati, da je nogometna igra pleme
nita igra, kjer pridejo do izraza vse 
vrline nogometaša, kakor požrtvoval
nost, borbenost itd., vendar pa vse v 
mejah športnega — dostojnega obna
šanja! Sodil je Perko iz Ljubljane.

ODRED : ŽELEZNIČAR 2:1 (0:0).
V glavni telemi sta se pomerila zma

govalca Odred in železničar, ki se je 
končala s tesno zmago Odreda. Rezul
tat 2:1 je prav za prav za enajstorlco 
železničarja uspeh. Moštvo železničar
ja je še nedavno preživljalo majhno 
krizo, ki jo je uspešno prestalo. Sta
rejše, sicer rutinirane igralce, so za-

FiEkMliespaii dučsboj 
zagrebških im i j ubijam« 

skih g&sišmcev
Ljubljana, 6. nov. Danes je bil fiz- 

kulturni dvoboj med reprezentancema 
sindikata gostincev Ljubljane in Za
greba. Ta dvoboj je priredil krajevni 
odbor sindikatov gostincev. V prvem 
srečanju, ki je bilo 30. oktobra so Za
grebčani zmagali v namiznem tenisu 
s 6:5 točkami, v odbojki s 3:0 in v no
gometu z visokim rezultatom 10:0. 
Ljubljanska reprezentanca je zmagala 
samo v šahu na 10 deskah s 7:2 in pol 
točkami. Današnje tekmovanje je pri
neslo lepo zmago Ljubljančanom v no
gometu, kar je največje presenečenje 
z ozirom na to, da so Zagrebčani v 
prvi tekmi zmagali z tako visokim re
zultatom. Igra, ki se je vršila na igri
šču Slovana, je bila zelo zanimiva, 
kljub temu, da je bil teren zelo siab 
zaradi dežja. Ljubljančani so igrali po
žrtvovalno in so bili vseskozi boljše 
tehnično moštvo. Druga zmaga Ljub
ljane v šahu je ponovno pokazala, da 
imajo ljubljančani odlične šahiste, med 
njimi Mlinarja in druge.

Veliko zanimanje je bilo za sreča
nje v namiznem tenisu. Zagrebčani, ki 
so znani kot odlični igralci namiznega 
tenisa, so tudi topot zmagali. Ljub
ljanski igralci so pokazali premalo po
žrtvovalnosti in to predvsem v igrah 
poedincev moških. Z malo več pažnje 
bi tudi to srečanje dobili v svojo 
korist,

V splošnem je bila organizacija tek
movanja dobro izvedena.

Tehnični rezultati:
SAH

Zagreb : Ljubljana 4:6. Ljubljana je 
dobiia 5 iger, 2 neodločeno in 3 izgu
bila. Namizni tenis. Članice poeainke: 
Djurdjevič (Z) : Krese (Lj) 1:2, Fe- 
renčina (Z) ; Zalokar I 0:2, Cuklič 
(Z) : Zaloker II 2:1; dvojice: članice: 
Ferenčina-Cuklič : Zalokar II-Zalokar 
1 (Lj) 2:0; člani poedinci: Vuglec (Z) : 
Hičevar (Lj) 2:0, Matička (Z) : dr. 
Kersnik .(Lj) 2:0, Fabjanič (Z) : Ko
vič 2:0, Čerin (Z) : Mlinar (Lj) 2:1, 
Vujkovič (Z) : Jagodic- (Lj) 0:2, Pa- 
rac (Lj) : Ahčin (Lj) 2:1; člani, dvo
jice: Fabjanič-Parac (Z) : Mlinar-Ja- 
godič (Lj) 0:2, Cerin-Matička (Z) : 
Hočevar-Kovič (Lj) 1:2; mešano, dvo
jice: Cuklič-Vugiec : Krese-Mlinar (Li) 
2:1.

Končno stanje: 8:5 za Zagreb.

ZADNJE KOLO SLOVENSKE OD
BOJKA — LIGE

Železničar (SVlrib) » 
Slevesajgradee 3 : 8

Slovenjgradec, 13. nov. Na igrišču 
Slovenjgradca je bila danes ob hlad
nem vremenu odigrana zadnja leto
šnja tekma v slovenski odbojka - ligi. 
Pomerila sta se oba kandidata za prvo 
mesto, mariborski Železničar in mo
štvo Slovenjgradca, od katerih doslej 
nobeden ni izgubil nobene tekme v 
jesenskem delu lige.

Domače moštvo je moralo kloniti 
kljub temu, da razpolaga z boljšimi 
poednici, ki so posebno v napadalni 
igri nadkriijevali goste, niso pa znali 
igrati povezano in so bili posebno šib
ki v obrambi. Tekma se je končala z 
zmago Železničarja 3:1 (13:15, 15:5, 
15:8, 17:15). Tekmo je sodil Cirman 
iz Ljubljane avtoritativno in dobro, 
vendar pa je zagrešil nekaj napak, za 
radi česar je moštvo Slovenjgradca 
vložilo protest.

Uspešen kros Litostroja
V soboto je bil v Ljubljani po šte

vilu udeležencev eden največjih jesen
skih crossov. Za cross Litostroja se je 
prijavilo 700 uslužbencev in delavcev 
podjetja, zaradi zadržanosti nekaterih 
pa jih je nastopilo 520.

TEHNIČNI REZULTATI:
Pionirji (proga 600m): 1. Jarc 2,24, 

2. štubelj 2.30, 3. Seršan 2.33. — Mla
dina (proga 1060 m): l Twrdy 2 is, 
». Bratkovič 2.46, 3. Omahen 2.51, 4 
Buric 3.12 — Člani (proga 1500 m):
1 Pertar 4.23, 2. Mohorčič. 4.29, 3 Do
lenc 4-31, 4. Garden 4.35. — Članice 
(proga 800 m): 1. Rogelj 3.37, 2. Polja
nec 3.50, 3. Oblak 4.15, 4. Sadar 4.28.

IVigiav s Garnizija 
Polje 2 s 2 (S s E)

Ljubljana, 13. nov. Na igrišču Tri
glava je bila danes prijateljska nogo
metna tekma med moštvom Triglava 
in Garnizijo Polje. Končala se je z 
rezultatom 2:2 (1:1).

Triglava, zma
govalci mesta Ljashljaaie

Ljubljana, 13. nov. Današnja finalna 
nogometna tekma za pokal Pepeta 
Zornade med pionirji Triglava in Ja
drana., se je končala z zmago pionir
jev Triglava z rezultatom 3:0 (0:0). S 
to zmago so pionirji Triglava postali 
zmagovalci mesta Ljubljane.

NAMIZNI TENIS

Troboj Ljubljana - 
Celje - Kranj

Celje. 13 nov. Včeraj ln danes je bil 
tukaj troboj mestnih reprezentanc 
Ljubljane, Celja in Kranja v namiznem 
tenisu. V tem tekmovaju, ki je bilo 
zadnja priprava za državno prvenstvo.
ki bo prihodnji tederi v Subotici, so 
sodelovali najbolši igralci. Tekmovale
so moške In ženske ekipe, "Rezultat! so
bili naslednji

Moški: Ljubljana : Kranj 5:3
(Strojnik : Jankovič 2:0, Strojnik : 
Gramatčikov 2:0. Podobnik : Gramat. 
čikov 0:2, Podobnik : Jankovič 2:0, 
Podobnik : Rebolj 2:1, Krečič : Gra
matčikov 2 :1, Čoh : Jankovič 2 :1, Čoh 
Krečič : Jankovič 2:0).

Celje: Kranj 5:1 (Božič : Rebolj 
2:1. Božič : Gramatčikov 0:2, Medve
šček : Jankovič 2 :0, Medvešček : Gra
matčikov 2 :1. Cah : Jankovič 2 :i, Cah 

: Rebolj 2:1)
Ljubljana : Celje 5:4 (Strojnik : 

Medvešček 2 :0, Strojnik : Božič 2 :0, 
Strojnik .- Čoh 2 "0. Krečič : Medve
šček 0.2, Krečič : Božič 0:2, Krečič : 
Čoh 1:2, Podobnik : Medvešček 0:2, 
Podobnik : Čoh 2 :0. Podobnik : Božič 
2:0).

ženske: Ljubljana : Kranj 3:1 (Po- 
gačar : Bogataj 2:1, Urbar : Bedenk 
2:0. Urbar : Pogačar-Bedenk-Bogata j 
0:2. Urbar : Bogataj 2:1).

Celje .-■ Kranj 3 :1 (Meško : Bogataj 
1 :2, Rihtar : Debevc 2 :0, Rlhtar-Me- 
ško : Bogataj-Debevec 2:0. Rihtar 
Bogataj 2:0.

Ljubljana : Celje 3:0 (Pogačar : 
Meško 2:0, Urbar : Rihtar 2:0. Poga- 
čar-Urbar : Rihtar.Meško 2:1).

Najboljša je bila ekipa Ljubljane, 
kljub temu, da je nastopila moška 
ekipa brez najboljšega igralca Bogata
ja. Močan odpor je nudila, moška eki. 
Pa Celja. Pri ženskah so bile znatno 
boljše igralke Ljubljane, Celjanke pa 
boljše od Kranjčank. Najboljši igralec 
je bil Strojnik, ki ni izogubil nobene 
igre, pri ženskah pa sta bili najboljši 
igralki Enotnosti Pogačar in Urbar,

Kolesarska dirka v Pasi j m
Pulj, 13. nov. Danes je bila tukaj 

kolesarska dirka na 126 km dolgi 
progi. Tekmovanja so se udeležili naj
boljši kolesarji Zagreba, Beograda, 
Trsta m Pulja. Zaradi izredno slabega 
vremena je prispelo na cilj 14 kole
sarjev. Zmagal je Strain (Dinamo, Za
greb pred Fontanotom (Trst). Jesičem 
m Bosekom (Melicionar. Bod.) itd.

Prvenstvo Švice v rokometu je le
tos drugič osvojila ekipa Aarau. V 
državni ligi je tekmovalo skupno 8 
moštev in v zadnjem 14. kolu je Aarau 
premagal lanskega prvaka Grashop- 
persa s 5:3 in tako osvojil 23 točk.

Na mednarodnem teniškem turnirju 
na pokritih igriščih v Stockholmu je
zmagal češkoslovaški igralec Drobny. 
Največje presenečenje je napravil 
mladi švedski igralec Stokenberg, ki 
je v četrtfinalu in polfinalu izločil oba 
Davis cup igralca Švedske. Najprej je 
premagal Bergeiina s 6:1, 6:4, Johans- 
sona pa s 6:2, 6:4. V polfinalu je 
Drobny premagal Avstralca Harperja 
z 11:13. 6:3, 6:4, v finalu pa Stoken- 
berga 6:1, 6:3.

Svetovno prvenstvo v košarki za
moške bo prihodnje leto v Argentini 
in sicer od 9. do 20. aprila.

Mednarodna plavalna zveza bo od
slej dalje izdajala lestvico najboljših 
plavalcev sveta.

Se dva nova sovjetska rekorda v 
atletiki sta postavila atleta v Tbilisi
ju. Lunev je tekel 200 m čez zapreke 
23.6 sek., Ilijasev pa je skočil v viši
no 2.00 m, s čimer je zboljšal svoj re
kord za 1 cm. Scerbakov je vrgel 
kopje 69.40 m.

Nov belgijski rekord v metu kla
diva je postavil Haest v Anversu. Do
segel je dolžino 47.61 m in izboljšal 
svoj rekord za 81 cm.

Najboljši rezultati italijanskih pla
valcev v letu 1949. so tile: 100 m pro
sto: Pederzoli: 1.00.0, Vittori 1:00.9;
200 m prosto: Paliaga 2:20.0, Manetti 
2:20.8; 400 m prosto: Paliaga 5:03.0,
Guerra 5:06.6; 1500 m prosto: Paliaga 
20:17.0; 100 m hrbtno: Massaria 1:09.8; 
200 m prsno: Caponi 2:51.0; ženske — 
100 m prosto: Gamachio 1.09.0 Cali- 
garis 1:12.3; 400 m prosto: Caligaris 
5:42.2; 100 m hrbtno: Flaminio 1:26.5; 
200 m prsno: Del Ry 3:19.8.

Gonzales, ki je na nedavnem dvo
boju premagal Kramerja 9:7. 1:6. 6:4. je 
v revanžnem dvoboju v Louisvilieu 
utrpel poraz 6:3, 6:4. Po prvih osmih 
igrah vodi v zmagah Kramer s 5:3. V 
Detroitu je Segura premagal Parker- 
ja s 6:2, 6:3.

V tekmovanju za nCoupe de 1’Ouest«
v hokeju na ledu sodeluje osem ekip 
iz Francije, Belgije in Nizozemske. Na 
tekmovanju, ki bo do marca prihod
njega leta, sodelujeta od francoskih 
moštev Racing, ki je razpustil svoje 
profesionalno moštvo in nastopa z 
amaterskimi igralci ter Lions de Pa
riš. Iz Belgije sodelujejo Brabo iz 
Antverpna, 1‘Entente Saint Sauveneur 
iz Bruslja in CP Liegeois in tri mo
štva iz Nizozemske. Na prvih tekmah 
je Lions de Pariš igral z Ijsvogelom 
4:4 (3:0, 1:3, 0:1). Racing je zmagal v 
Bruslju z 9:3 (1:1, 5:2, 3:0), izgubil pa 
je v Liegeu s 6:4 (4:2, 0:0, 2:2).

Na povratnem mednarodnem dvobo
ji! v boksu v Stockholmu je Italija 
premagala Švedsko s 7:1. Edino točko 
je priboril Švedom Holm. ki je v težki 
kategoriji premagal Baccilierja.

Za svetovno prvenstvo v hokeju na 
ledu, ki bo v Londonu, je organiza
cijski komite sprejel doslej prijave 
Švedske, ČSR, Švice in Nizozemske.

Na atletskem tekmovanju v Berga
mu je atlet Taddia postavil nov itali
janski rekord v metu kladiva, ki ga 
je vrgel 56.69 m.

Dva znana norveška hitrostna drsal
ca svetovna in olimpijska rekorderja 
odhajata kot trenerja v inozemstvo. 
Hans Engnestangen odhaja na Finsko, 
Ivar Balangrud pa bo vežbal švicar
ske hitrostne drsalce.

V Kodanju je teniška reprezentanca 
Danske premagala Norveško s 3:0.

Namiznoteniška reprezentanca Bel
gije je v Lockborsu premagala Nizo
zemsko s 4:3.

V Pragi se je tekma v hokeju na 
ledu med Sparto in CLTK končala 
neodločeno 3:3 (1:1, 0:1, 2:1).

V okvira atletskega tekmovanja v 
Buenos Airesu je južnoameriški re
korder Heber vrgel kopje 65.36 m. 
Nov južnoameriški rekord na 200 m 
čez zapreke je postavil ^riulzi 24.3. 
Na 200 m je zmagal Boon Hoff 21.7, 
na 800 m pa je zmagal Ponče 1:57.6. V 
metu kopja je zmagala atletinja Fful- 
ler z rezultatom 38.38 m.

V Rimu so ustanovili italijansko ro
kometno zvezo. Predsednik novousta
novljene zveze je dr. Alfredo Frimo.

Po vesteh iz Pariza bo prihodnje 
leto prvikrat prirejena kolesarska dir
ka »okoli Evrope« Dirke bodo ali od 
20. avgusta do 3 septembra ali od 1. 
do 10. septembra, ali pa od 8. do 17. 
septembra. Tekmovalna proga bo te
kla skozi Luksemburg, Francijo, Bel
gijo. Nizozemsko, Nemčijo, Švico in 
Italijo.

Nov francoski mladinski rekord v 
skoku v višino je postavil Batista z 
rezultatom 192 cm.

FRANCIJA : CSR 1:8
Pariz, 13. nov. Na stadionu Colcm- 

bes je bila danes pred 40.060 gledalci 
nogometna tekma med reprezentanca
ma Francije in CSR. Končala se je z 
zmago Francije 1:0.

SVEDSKA : IRSKA 3:1 (2:0)
Dublin, 13. nov. V povratni tekmi 

za svetovno nogometno prvenstvo je 
reprezentanca Švedske danes prema
ga Irsko 3:1 (2:0). Ker je Švedska 
tudi na prvi tekmi v Stockholmu zma
gala z rezultatom 3:1. si je z današ
njo tekmo kvalificirala za finalno tek
movanje za svetovno prvenstvo 1950 
v Braziliji,

ŠVICA
BERN, 13. nov. IX. kolo švicarskega 

nogometnega prvenstva je dalo na
slednje rezultate: Ziirich : Base! 5:2, 
Servette : Biei 3:2, Belincona : Chaux 
d’Fonds 3:1, Bern : Lugano 1:1, Gren- 
hen : St. Gallen 0:0, Lausanne : Lo- 
carno 3:1, Chiago : Joung Feiows 1:0. 
Na lestvici vodi še nadalje Basel s 
14 točkami, ki mu sledita Servette in 
Lausanne s po 12 točkami.

Pranfia^f Ireiill
BUENOS AIRES, 13. nov. V zad

njem tekmovanju za svetovno prven
stvo v streljanju z vojaško puško na 
300 m za Mannerheimov poka!, je do
segla reprezentanca Jugoslavije pre
senetljiv uspeh in se plasirala na ta
blici moštev na drugo mesto. V tek
movanju posameznikov pa se je po še 
nekontroliranih rezultatih Jugoslovan 
Stefan Pravhart plasiral na tretje 
mesto ter dosegel 514 točk, kar je 
hkrati nov jugoslovanski rekord. Po 
nekontroliranih podatkih je sedaj vr
stni red moštev naslednji: L Švedska, 
2536 točk, 2. Jugoslavija 2489 točk, 3. 
Švica 2486 točk, 4. Argentina 2479 
točk, 5. Finska 2451 točk.

Vrstni red posameznikov je nasled
nji: 1. Erben (Švedska) 529 točk, 2. 
Friistel (Švedsko) 521 točk, 3. Prav
hart (Ju^oslFvila) 514 točk. 4. Haueen
(Norveška) 513 točk, 5. Samaciio (Ar
gentina) 510 točk, 6. Jihanson (Šved
ska) 519 točk, 7. Burhler (Švica) 513 
točk.

Kaši kegljači s© se pa aaspeširtem gostovanjh
v Franciji vrnili v domovino

Pretekli teden se je vrnila z uspešne tur
neje po Franciji kegljaška reprezentanca 
FLRJ. Njena najvažnejša tekma je bila 
23. oktobra v Colmarju. kjer je igrala z 
reprezentanco Francije. Poleg te tekme je 
nastopila še mestna reprezentanca Zagreba 
in sicer v Strasburgu in Lijonu. Tovariš 
Likovnik, edini slovenski predstavnik dr
žavne reprezentance nam je ob svojem 
prihodu v Ljubljano povedal naslednje: 

»Iniciativni odbor FISAJ-« je stal pred 
težko nalogo, ko je bilo treba sestaviti 
moštvo, ki bo častno zastopalo našo socia
listično državo v tujini. Za izbiro državne 
reprezentance je bilo nujno potrebno iz
vesti predtekmovanje. Hrvatska kegljaška 
zveza, ki je v tej panogi najmočnejša, je 
prevzela organizacijo tekmovanja, kjer je 
sodelovalo 25 najboljših igralcev iz vse 
države Na izbirnem tekmovanju je bila 
sestavljena sledeča reprezentanca: Hladnik, 
ivoinbol. Karadjole, Črnič, Bobanac, Šo- 
prek. Nadeiič in Petrišič. vsi iz Zagreba 
ter Likovnik Avgust iz Ljubljane. Za 
tekmo Francija : Jugoslavija se je naša 
reprezentanca prav dobro pripravila, saj 
je vodstvo organiziralo trodnevno logoro- 
v«nje v Zagrebu, kjer naj bi si kegljači 
pridobili telesne vzdržljivosti, ker je tudi 
v tej športni panogi nujno potrebna. Za 
tekmovanje saimo je bilo v Franciji pre
cejšnje zanimanje, čeprav so Francozi pri 
'bikova!! da Jugoslovanov ne bo- Naša

reprezentanca je zmagala z razliko 147 
kegljev. Zanimivo je bilo, da je bila fran
coska reprezentanca sestavljena ne od naj
boljših posameznikov, temveč od »najmoč
nejših v denarju«. Francozi so se "čudil: 
fizkuiturni organizaciji Jugoslavije, ki 
skrbi za vse športno življenje, medtem ko 
v Franciji tega ne poznajo. Tudi ob tej 
priložnosti so se širile gnusne informbi- 
rojske laži, češ, da je v Jugoslaviji držav
ljanska vojna in da so romunske čete 
vdrle z oklepniki v Kikindo, kjer so velik) 
boji. No, naša prisotnost in naše izjave so 
ponovno dokazale, da so izjave franco
skega komunističnega lista »Humanite« 
smešne,

Naši reprezentanti so bili vsepovsod v 
Franciji toplo sprejeti. Podpredsednik m». 
sta Lior/a je v svojem pozdravnem go
voru Omenil, da je politika Jugoslavije m 
pravi poti. saj polaga veliko "važnost re 
samo pravilnemu političnemu razvoju, am- 
pak tudi športnemu udejstvovanju

Stmsburg m Culmvr sla središči keglji- 
št':i,v in zato je jasno da ie
vladalo v teh mestih veliko zanimanje za 
vse tekme. Vsi športni časopisi so široko 
Komentirali nastop jugoslovanskih keglja
čev in se najpohvalneje izrazili o našem 
kegljaštvu in športu na splošno. Vsi pred
stavniki naše kegljaške reprezentance so 
pokazali na gostovanju po Franciji visok 
nivo kegljaškega športa v FLRJ.

Pisk Tiskarne »Slovenskega poročevalca« v Ljubljani ~ Odgovorni uradni: 
fgor Prešeren — Uredništvo in uprava; Ljubljana, Tabor — Telefon 33-85 

ob nedeljah Dopoldne 55-22 do M Čekovni račun uprave št. 6-90603-6
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Mehikanec
FeUpe SSioeva

a.
Odločitev se je bližala. Od Junte je bilo odvisno, če 

pride do upora ali ne. Toda Junta je bila v veliki zadregi. 
Rabila je denar in ga ni mogla dobiti. Domoljubi niso 
imeli ničesar več. Delavci v izgnanstvu so dali poslednje 
prihranke njihove borne mezde. Dolgoletni napori revo
lucionarjev bi morali nositi sadove. Pravi čas je napoči! 
Samo še en udar, še en junaški napor in zmaga bi bila 
zagotovljena. Poznali so svojo Mehiko. Enkrat v teku in 
revolucije ničesar več ne bi moglo zaustaviti. Obmejne 
pokrajine so bile pripravljene. Nek Američan je stal s 
sto možmi na meji in čaka! samo še odločilne besede. 
Toda rabil je puške. Junta je imela zveze povsod, do 
Atlantskega oceana in povsod so rabili puške.

Toda denar! Može so imeli in ti so nestrpno čakali na 
puške. Poznali so trgovce, ki bi jim jih prodali. Toda 
Junta je bila izčrpana, Izdali so zadnji dolar, izčrpani so 
bili vsi viri in lačni domoljubi niso imeli ničesar več. 
Velika stvar je stala na ostrini noža. Puške in municijo! 
Raztrgane bataljone morajo oborožiti. Toda kako?

»Misel, da je svoboda Mehike odvisna od nekaj ubogih 
tisočakov, me spravlja iz sebe,« je rekel Paulino Vera.

Obrazi vseh so bili obupani. Njili zadnji up, Jose Arna- 
rillo, ki jim je obljubil denar, so ustrelili pred hlevom 
na njegovi haciendi. Vest o tem so pravkar prejeli.

Rivera, ki je klečal na tleh in drgnil pod, jih je po
gledal. V iztegnjenih*, umazanih rokah je držal cunjo in 
krtačo.

»Ali bi bilo pet tisoč dovolj?«, je Vprašal.
Presenečeno so ga pogledali.. Vera je požrl slino in 

prikimal.
»Naročite puške,« je rekel Rivera in potem je držal 

najdaljši govor, kar so ga kdaj koli slišali iz njegovih ust,
»Mnogo časa nimam. V treh tednih vam bom prinesel 

pet tisoč dolarjev. To je še dovolj zgodaj. Potem bo tudi 
topleje tistim, ki se bodo borili. Hitreje ne morem.«

Vera se je boril sam s sabo. Preveč upov je že splavalo 
po vodi od tistega dne, kar je on pri stvari. Verjel je temu 
raztrganemu čistilcu, obenem pa se mu nekako ni upal 
verjeti.

»Ti si znorel,« je rekel.
»V treh lednih,« je odvrnil Rivera. »Naročite puške«
Vstal je, si odvihal rokave in oblekel suknjič.
»Naročite puške,« je reke! »Jaz grem.«

III.
V Kellyjevi pisarni so po dolgih prerekanjih in 

zmešnjavah držali nočno sejo. ICeIiy je tičal preko ušes 
v poslih in razen tega je imel smolo. Iz New Vorka je 
naročil Danny VVarda in organiziral boksarsko srečanje 
med njim in Billom Carthey, ki bi moralo biti čez tri 
tedne, medtem pa se je Billy Carthey močno poškodoval 
in skrit pred športnimi reporterji, ležal v postelji. Dru
gega pa, ki bi ga nadomestil, ni bilo nikjer dobiti. Kelly 
je kot neumen pošiljal brzojavke na vzhod, toda vsi 
boksarji lahke kategorije so bili zasedeni in vezani na 
pogodbe. Sedaj pa je zopet upa!

»Mnogo si upate,« je Kelly rekel River!
Riverove oči so se hudobno zalesketale, toda njegov 

obraz je ostal hladen in miren.
»Warda lahko premagam,« je rekel in to je bilo vse.
»Kako? Ste ga sploh že videli boksati?«
Rivera je odkima!
»Z eno samo roko vas bo pri zavezanih očeh spre

menil v marmelado.«

Rivera je skomignil z rameni.
»Imate kaj pripomniti?« je zarenčal prireditelj.
»Lahko ga premagam.«
»Ste se sploh kdaj borili?« je vprašal Mihael Keliy. 

Mihael je bil prirediteljev brat, njegova last je bila 
Yeilowsionska pisarna za stave in pri boksu je mnogo 
zaslužil.

Rivera mu je v odgovor jezno zarenčal,
Tajnik, izrazit športni tip je posmehljivo zakašijal.
»No, Robertsa poznate?« je Kelly prekinil mučni molk. 

»Lahko bi bil že tukaj.. Sedite in počakajte, čeprav ni
mate mnogo izgledov, kakor sodim po vaši zunanjosti 
Gledalcem ne smemo nuditi slabe borbe. Verjetno že 
veste, da se prednji prostori prodajajo po petnajst do
larjev.«

Prišel je Roberts in bil je očividno vinjen. Roberts 
je bil velik, vitek in koščen človek in njegova hoja je 
bila prav takšna kot njegov govor — mirna in počasna

Kelly je takoj prešel na jedro stvari.
»Povete mi, Roberts, ali se niste bahali z odkritjem 

tega malega Mehikanca. Kot veste, si je Carthey zlomil 
roko. Tale mali. rumeni pobalin pa je tako predrzen, da 
hoče namesto njega v ring. Kaj pravite?«

»V redu, Keliy,« se je vlekel odgovor. »Zna se bok
sati.«

»Pa mi vendar ne boste govorili, da lahko premaga 
Warda,« je ujedijivo rekel Kelly.

Roberts je pomislil.
»Ne, tega ne trdim. Warda se sploh ne da premagati. 

Toda z Rivero ne bo tako hitro gotov. Poznam ga. 
Slabe strani nima, jaz vsaj je še nisem videl. Poleg 
tega pa boksa z obema rokama enako dobro. Silne 
udarce deli iz vsakega položaja.«

»No, prav. Toda kakšne Izglede ima? Vse svoje živ
ljenje ste trenirali boksarje in pred vašim mnenjem se 
odkrijem. Ali bo občinstvu kaj nudil?«

»Bo, in Ward bo imel mnogo posla. Fanta še ne po
znate, poznam ga pa jaz. Sam sem ga odkril. Slabe strani 
nima. Pravi vrag je. Ce vas kdo kaj vpraša, mu lahko 
poveste, da je Rivera čarovnik. VVard in vi vsi skupaj 
boste še debelo gledali. Ne trdim, da bo VVarda premagal, 
na vsak način pa vam bo nekaj pokazal, tako da boste 
v njem videli še svojega novega moža.«

»Prav.« Keliy se je obrnil k tajniku. »Pokličite VVarda. 
Tam preko, v Yeliowstonski pisarni je Stavi kot na
vadno.« Keliy se je zopet obrnil k Robertsu. »Piti?«

Roberts je nagnil in začel pripovedovati,
»Nisem vam še pravil, kako sem tega mladeniča od

kril. Pred nekaj leti se je pojavil v domu. Takrat sem 
treniral Payneja za borbo z Deianeyem. Payne je strašen 
tn v sebi nima niti iskrice sočutja. Svojega partnerja je 
strahovito zdelal in nikogar nisem našel, ki bi hotel 
z njim trenirati. Tedaj sem pa opazil tega malega, iz- 
gladnelega Mehikanca, ki se je venomer plazil tam okrog 
in gledal. Cisto sem že obupal in nisem vedel, kaj naj 
napravim. Nič drugega ni pomagalo — oblekel sem mu 
rokavice in ga porinil v ring. Bil je siab, obenem pa 
bolj žilav kot neustrojcno usnje. Pri vsem tem pa ni 
poznal niti črke iz boksarske abecede. Payne ga je 
zdrobil. Vseeno pa je zdržal dve rundi, preden je oble
žal. Verjetno ga je samo lakota spravila na kolena. Ce 
je bil potolčen? Ne bi ga prepoznali. Dal sem mu pol 
dolarja in nekaj za pod zob. Hotel bi, da bi videli nje
govo volčjo lakoto. 2e več dni ni dobil v želodec niti 
grižljaja. Dosti mu je. sem si mislil. Toda drugega dne 
je zopet prišel okoren in stolčen. Hotel Je zaslužiti pol 
dolarja in dobro kosilo. S časom je postal vedno boljši. 
Rojen boksar je in neverjetno žilav. Srca nima. On je 
prava ledena sveča. V vsem tem času pa. kar ga po
znam, ni rekel niti deset besed, k! bi spadale skupaj. 
Ne klepeta, toda svoje delo opravlja v redu.«

$fts nadaljuje);


